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C a l e n d a r p e 1 8 9 5 
Ortodox 

Duminecă 26 Martie. — ff Flori i le . 
Catolic 

Duminecă 7 Aprilie. — ff Dumineca 
Palmieri lor. 

Soarele rësare la 5.32 ; apune la 6.33. 

S E P T E M A N A 
Corpurile legiuitoare aü luat vacanţă 

de Paşti. Diurna merge dar discursur-
surile ba. Sigur că în timpul vacanţiei 
oratorii o să se prepare de lungi logo
suri, care la urma urmei nu vor spe
ria de cât pe bieţii stenografi. Dupe 
serbători, reprezentanţii ţereî îşi vor 
lua catrafusele de la diurnă căci la 
toamnă se vor face noui alegeri, şi 
mulţi din actualii senatori saü deputaţi 
nu vor avea, poate, fericirea să mai 
doarmă pe fotoliile moi ale Camerei şi 
Senatului. 

Am anunţat că o parte dintre ares
taţii de la Văcăreşti aü dovedit că plân
gerile deţinuţilor care se revoltaseră, 
erau în mare parte neîntemeiate. 

Zece condamnaţi recidivist! ce s'a 
constatat a fi instigatorii acestei revolte 
şi-au primit pedeapsa, tot de o dată 
fiind transferaţi la alte penitenciare. 

Alţi 12 deţinuţi de asemenea ati fost 
pedepsiţi. 

La 1877—78 soldaţii noştri s'aü rëz-
boit în Bulgaria cu turcii şi aü repur
tat victorii. strălucite la G-riviţa, Plevna, 
etc. Am câştigat independenţa şi Do-
brogea, dar am perdut Basarabia. Di
plomaţii români s'aü căznit mult să 
scape Basarabia, dar de geaba. Prutul 
s'a însărcinat să restitue o parte din colo
sala pagubă. Iată despre ce e vorba : 

Deună-zi, Prutul revërsându-se în 
dreptul satului Oprişani, comuna Ţu-
ţora, a rupt un cot din partea Basara
biei, alipindu'l la teritoriul român ; a-
cest pâment e în întindere de 25 fălci. 

Câştigul e bun, mulţumită rîului le
gendar. Am dori ca întreaga Basarabie 
să se lipească de teritoriul român, fără 
vërsare de sânge, ci cu vërsare de... 
apă, cum s'a făcut cu micul colţişor 
despre care vorbirăm mai sus, şi mai 
cu seamă fără intervenţii diplomatice 
şi vrajbe între naţii vecine. 

Persecuţiile în contra românilor de 
peste munţi continuă. Se scrie din Alba-
Julia că deunä-zi s'aü trimis citaţi uni 
judecătoreşti d-lui Simeon Socaciü, în-
veţător în Cioara, şi apoi ţerănilor Ma-
teiu Maiorescu, Ioan Ilie, Grigore Iu-
lescu, Nicolae Simu, Trifan Olteanu, 
Niculae Stuparu, Vasile Simu, Ilie Luca, 
Achim Prenar , Niculae Gernvm, Nicu
lae Jiberean, Nicolae Deja, George Ma-
noilă, Ioan Maiorescu/ Niculae Cătană 
şi Niculae Branea — nouë-spre-zece cu 
toţii — acuzaţi fiind pentru agitaţiune 
şi pentru transgresiune contra ordinei 
publice şi a autorităţilor, delicte ce le-ar 
fi comis prin faptul că în ziua de 20 
Maiü aü scris o adresă de aderenţă 
pentru acuzaţii Memorandului, adresă 
pe care au vrut s'o expedieze «Tribu
nei», dar care li s'a confiscat încă îna
inte de a se expedia. 

Tot pentru această adresă înveţătorul 
Simeon Sucaciü a fost deja aruncat în 
temniţă preventivă. 

Ca martori în acest proces sunt citaţi 
7 români şi un ungur. 

Ziua pertractări i nu e fixată încă. 
In Ungaria e o mare fierbere din 

cauza atentatului săvârşit la Budapesta 
în contra statuei lui Hentzi. Hentzi a 
fost un general austriac care a bătut 
rëtt pe Unguri în revoluţia de la 1848. 
Impëratul Franz-Iosef i-a ridicat un mo
nument superb. In cercurile politice 
austriace a produs o vie emoţiune a-
cest atentat al cărui autor se zice că 
ar fi Szeles, redactorul unui ziar şovi-
nist maghiar sëptëmânal. 

Ştirea lui «Correspondenz Bureau» 
unguresc, după care autorul atentatului 
în contra monumentului Hentzi ar fi 
fost arestat, este inexată ; până acum 
autorul nu a fost încă arestat. 

Toate ziarele vestejesc încercarea de 
atentat în contra monumentului Hentzi 
şi o tratează de act de nebunie saü de 
ştrengărie. 

Poliţia are motive serioase de a crede 
că autorul atentatului în contra monu
mentului Hentzi este Szeles ; s'aü luat 
mësuri pentru a'l aresta ; s'a promis 
un premiu de 1000 florini pentru prin
derea sa. 

Cu Grecia stăm tot reü. Cu toate a-
cestea fîrii şi caracudele se mănâncă în 

România; acum în post aü preţ şi măs
linele şi limonia. Totuşi Grecii ar fi în 
stare să ne soarbă într'o lingură de... 
mastică. 

Ziarele din Atena se declară contra 
împăcărei între Grecia şi România, рѳ 
motiv, zic ele, că statul român nu şi-a 
schimbat atitudinea în afacerea Zappa. 

Procesul Zdrelea, Mărunţelu, Cim-
poeru s'a terminat. Curtea a condam 
damnat pe Zdrelea, Mărunţelu, Cim-
poeru, Boloagă, Cismaru şi Muscalu la 
câte 10 ani de reclusiune. 

Curtea mai decide că cei 10 anî de 
reclusiune să se contopească în pedeapsa 
muncei silnice pe viaţă, la care deja 
fuseseră mai 'nainte condamnaţi Zdre
lea, Mărunţelu şi Cimpoeru şi în pe
deapsa de 20 de ani munca silnică la 
care fusese condamnat altă dată Cis
maru. Condamnarea s'a dat pentru tal 
hăriile de la Dobreni, Sinteşti şi Teiü. 

In Germania se serbează aniversarea 
a 80-a a naştere! lui Bismark. Fostul 
cancelar de fer primeşte zilnic deputa-
ţiuni numeroase, adrese de felicitare şi 
cadouri scumpe. 

Impëratul Vilhelm II a hotărît ca la 
inaugurarea canalului Baltic, escadra 
franceză să ocupe primul rend în şirul 
escadrelor celor-l'alte teri. Defilarea de 
onoare o va face întêï escadra germa
nă, apoi cea franceză şi italiană iar în 
urmă vor veni escadrele rusă, en
gleză, etc. 

Dupe cum se ştie, preşedintele repu
blice! franceze Faure , a graţiat pe o-
fiţeriî italieni Falta şi Aurelio, condam
naţi pentru spionaj şi închişi la Toulon. 
Graţierea aceasta a produs o bună im
presie în cercurile filo-italiene din 
Franţa. 

Ziarele democratice franceze şi itali
ene socotesc că aceasta graţiere e un 
pas mare pentru împăcarea Franţei cu 
Italia atât pe terenul politic cât şi pe 
cel economic. 

Bulgaria se va împăca cu Rusia. 
Ziarul Progres afirmă că ţarul Nico

lae II al Rusiei, a trimis de curênd 
prinţului Ferdinand o depeşă de mul
ţumire, pentru o felicitare, şi că depeşa 
avea următoarea adresă : 

Principelui Ferdinand f Domnitorul 
Bulgariei. 

Afirmarea aceasta a produs o vie 
senzaţie în cercurile politice din toată 
Bulgaria. Cei mai mulţî cred că nu va 
trece mult şi o împăcare definitivă se 
va iace între Rusia şi Bulgaria, iar 
prinţul Ferdinand va fi recunoscut ca 
domnitor al acestei teri. 

Poveşti de duminecă 
F O C ! 

Foc !.. Foc !.. Ba ce foc pe capul bo-
erului Mitache, poreclit Aur, pentru că 
are o inimă de aur... 

Ia uitaţi-ѵё la el cum se plimbă fu
rios prin odae... Ascultaţi-1 cum strigă 
desnădejduit : 

— O să më omoare cu zile... O să 
më bage în groapă !.. Vipera !.. Scorpia !.. 

Şi, oprindu-se în faţa oglinzei, se pri
veşte o clipă şi urmează jalnic : 

— M'a albit, m'a sfrijit, m'a zbîrcit !.. 
Şi ea a dracului stă tun.. Vulpea naibeî... 

Ea e nevastă-sa, coana Ztnaranda... 
Boerul îşî netezeşte perul zbîrlit pe 

tîmple... Trînteşte un pumn în masă . . 
Se duce la uşă, îî dă un picior zdra-
vën şi, de necaz, îşi toarnă un pahar 
de vin vechiü de Drăgăşani, pe care '1 
bea pe nerësuflate... 

Apoi, ca năvîrlios, se repede la...pat 
şi trîntindu-se pe el, strigă ca un ul
tim blestem : 

— O să më mânânce fript !.. Scor
pia !.. Vipera!... N'ar mai apuca same 
îngroape !.. 

A 'nchis ochii... 
St !... Tăcere !.. Adoarme !... A ador

mit... Ce sforăituri armonioase... 

* 
* * 

Ş'acuma să vë spui... Boerul Mitache 
are numai opt-zeci de roze... Ia'mplinit 
la Crăciun... E însă tot drept şi poţi 
să'î mai dai douë-zecï de ani de viaţă... 
Ce '1-a ţinut?.. . Dacă '1 întrebi, uite ce 
spune : 

— Drăgăşanii, nene, Drăgăşanii şi 
Cotnarii... Dacă nu erau ei më duceam 
pe copcă... Cu scorpia dracului... 

In scurta lui viaţă, boerul a ocupat 
funcţiuni înalte... S'a retras la pensie 
cu multe prietenii şi simpatii, între care 
cea mai de căpetenie era aceea a luî 

Sir John, consul la Brăila... Se iubiati 
ca nişte fraţi şi nu era lună în care 
să nu se vază... Or! boerul se ducea 
la Brăila, or! consulul venia la Buzeü. 
—pentru că boerul era de fel din Bu
zeü şi acilea vrea să'şi sfîrşească zilele 
şi să fie îngropat... 

Se însurase acum patru-zeci de an! 
cu cucoana Zmaranda şi mai aveau 
zece ani ca să'şi serbeze nunta de aur... 

Coana Zmaranda era o femee scurtă, 
îndesată, roşie la faţă, cu buzele ascu
ţite, făcute gata de gâlceava... 

Boerul,—de, cu toată ruşinea,—ştia 
de papuc mai ales acum la bătrîneţe, 
şi nu se înfuria de cât atuncî când cu
coana nu era acasă... 

Şi maï puneţi pe deasupra că. pe 
lângă calităţile astea, coana Ztnaranda 
mai avea încă una : era fudulă de-o 
ureche : şi, pricepeţi acum câte neînţe
legeri şi belele pe capul boerului, care 
la urma-urmeî, plictisit, zicea, ca să 
curme orî-ce gâlceava : 

— Dacă sunt prost şi îmi bat capul 
cu surzi!!... Eü sunt de vină nu ea... 
Dă o dracului de surdă şi pace... 

Şi-o da... şi pace ! 

Boerul tot doarme... Să ne folosim de 
prilej şi să vë spunem de ce era mai 
adineaurea furios. 

De ce?... Pentru că în toate zilele de 
mai bine de douë-zecï de ani. i se în 
têmpla acelaş lucru... 

Şi ce anume ?... 
S'o luăm d'a capo ca să sfîrşim mai 

iute... 
Boerul, dupe dejun. îşî făcea tabetul... 

Adică îi trăgea un pu! de somn... 
Coana Zmaranda îl lăsa să doarmă, 

ba încă avea bunătatea de inimă ca să'! 
pue pe masă si o jumetăţică de vin... 

Dar... 
O să ziceţi : Ce, nu ѳ destul ?... Am 

vrea să fim şi noi ca boerul la bëtrê-
neţe... Să ducem viaţa lui... Vin şi 
somn... Ce mai poftiţi?... 

Aşa e... Dar vezi că nu e aşa... 
Şi boerul ar fi zis aşa... Insă, uite, 

ce se în t êmpla : 
Coana Zmaranda, cum îl vedea c'a-

doarme, închidea uşa ba încă şi poarta 
şi o zbughia în vecini... 

Şi de ce ?.. 
Pentru ca boerul să nu se ducă la 

cafenea să joace un domino saü o ta
blă cu prietenii... Pentru ca să nu 
piarză parale... 

In schimb însă, coana Zmaranda juca 
gros santase şi maus şi perdea din gros... 
Dar perdea ea, nu el... 

Şi în vremea asta uita ceasuri în
tregi de bietul bărbat care se deştepta, 
se plimba furios prin odae, trîntea cu 
pumnii în masă şi cu piciorul în uşe, 
bea vinul şi se culca iarăş, că n'avea 
ce face... 

Şi uite d'asta era furios boerul şi 
să mai ziceţi acum că n'avea dreptate. 

* 
* * 

Boerul doarme !... E trezit însă în
dată : 

— Toc !... Toc !... 
C ineva bate puternic în poartă... 
Boerul se repede la fereastră ; dar se 

dă repede înapoi... 
— E consulul!... a tât zise desnădăj-

duit... 
Cum să'l primească?... Pe unde să 

iasă ? Ş'apoî e numai în cămaşă că a-
furisita de nevastă i-a luat şi hainele... 

Nu putea tnsä nie! să'l lase să plece... 
Bietul om venise tocmai din Brăila ca 
sä'l vază... 

Să iasă pe fereastra din curte ?... Mai 
mare ruşinea !... Şi ar fi rîs nu numaî 
consulul, ci şi curcile de el... Ş'apoî 
şi-ar fi dat de gol prostia... 

Şi, neşttind ce să facă, îşi frângea 
mâinile, pe când loviturile se urmau 
tot mai puternice în poartă : 

— Toc!... Toc !... 
De o dată îi vine o idee luminoasă... 

Se repede la fereastra din grădină, o des
chide şi aleargă spre fundul curţei care 
se învecineşte cu casa coanei Zamfira !.. 

Aci bate în uluc! cu desnădejde, stri
gând : 

— Zmarando !... Zmarando!... 
Chipul Zmarandei se arată în tinda 

casei foarte necăjit că fusese deranjată 
de la joc... 

— Ce e?.. . 
— Vino repede... C a venit consulul... 

Consulul !... 
Şi boerul se întoarce într 'un suflet 

ca să intre iar în casă... 

* 
* * 

Coana Zmaranda ţipă sfîşietor : 
— Arde coşul... Săriţi lume bună... 
Toţ! musafirii de la coana Zamfira 

sar în sus speriaţi... 
Argaţi, vecini aleargă de asemenea 

la ţipetele coane! Zmaranda care striga 
mereü väicär*ndu-se : 

— Arde coşul... arde coşul.. . săriţi 
lume bună că ne sărăceşte... 

Şi toată lumea, care cu doniţa cu apă, 
care cu ţoale, care cu nu mai ştiu ce 
se repeziră ţipând spre casa boerului 
Mitache... 

Vë las să vë închipuiţi mutra engle
zului când vëzu pe toată lumea asta 
dând năvală spre densul... 

Lucrurile s'aü limpezit... Toată lu
mea a rîs... Ba încă buzoienii, or! de 
câte ori şi-aduc aminte de întêmplare, 
rîd ş'acum... 

Din toate astea s'a ales : conu Mita
che cu libertatea, iar coana Zmaranda 
cu porecla de : Madame Coş... 

Păi, de !... cine a făcut'o să fie fudulă 
de o ureche şi să auză : Coşul în loc 
de Consulul ?... Nimeni... 

Prin urmare să 'nghiţă şi să tacă... 
Ceea ce face şi Marion... 

Marion. 

CĂND VOM FI BETRĂNI ?.. 
El îi cere, stărueşte, 
O 'ntâlnire pentru mâini. 
Ea '1 rëspunde : «Nu se poate !.. 

«Când vom fi bëtrâni !» 

El începe ca să plângă. 
Ea 7 dismeardă pe obraz 
Şi de cruda '1 disperare 

Rîde. face haz. 

El de mijloc o coprinde 
Şi 'І sărută verzii ochii, 
Ea uşor strînge dantela 

Negrei sale rochii. 

Vrênd să scape, se acată 
Rochia '1 de-un bumb al lui : 
El, mai tare o sărută... 

Nu 'i scăpare, nu '1 

Fericirea este scumpă 
Nu se lasă de azi pe mâini. 
Astăzi încă suntem tineri. 

Mâini.... Suntem bPtrâni ! 
Roman, Martie 1895. CAROL SCROB-

Ş T I I N Ţ A 
(Influenta lichidelor asupra rocet.— Valoa

rea igienică a mêruluf.— Tuburi din pastă de 
lemn.— Graphanorana). 

Un doctor a studiat modificaţiile pe 
car! absorbirea bëuturilor aduce le vocei 
umane. Şi după ce a stabilit principiile 
generale, el constată că fiecare artist 
are obiceiurile sale : cafea, cognac, vin, 
bulion, alcool, etc., ceea ce dovedeşte 
că nu se poate stabili o regulă gene
rală. 

Să reamintim în această privinţă că 
celebrul Martin punea în tot-d'a-una 
în gura sa, înainte de a cânta, c â t e v a 
bucăţele de sare pentru a clarifica coar
dele sale vocale. 

Berea permitea lui Chollet de a cânta 
fără oboseală. Montaabry bea înainte de 
a cânta o jumëtaté oca de vin vechiü. 

Malebran bea maderă şi mânca... sar
dele. 

Peniani sugea o costiţă sângerată. 
Dumenil absorbea 6 sticle de şampa
nie şi fie-care sticlă 'i deschidea mai 
mult vocea. Garcia bea cafea ameste
cată cu rachiu. 

Conchideţi ceva acum dacă puteţi ! 
* Revista Medicina contimporană lau

dă, după un înveţat american, d. G. 
Scarbes, bine facerile unui fruct ale că
rui hune calităţi sunt foarte puţin cunos
cute. 

E vorba de mor care ar conţinea 
mai mult fosfor de cât ori-ce alt fruct 
şi de cât orî-ce fel de legumă. 

D. Scarbes sfatueşte de a mânca un 
mër înainte de culcare. 

Funcţionarea ficatului şi a rinichiului 
vor fi a3t-fel uşurate, acidele în exces, 
în stomac, vor fi absorbite şi un somn 
calm şi adênc va fi consecinţa acesteî 
regularizări a aparatuluî digestiv. 

In fine, după portocală şi lămâe, me
rül a r fi singurul desinfectant al gurei, 
şi cel mai bun preservativ în contra 
afecţiunilor gâtului, fără să omitem că 
el va calma admirabil setea, mai cu 
seamă Ia adepţii alcoolului şi al opiului. 

* Se fabrică de mulţi ani, în Statele-
Unite, tuburi din pastă de lemn, despre 
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care Engineering dă urmëtoarele de
sluşiri : 

Pasta de lemn este înmuiată în apă 
şi preparată ca pastă de hârtie. Se pune 
pe o formă şi când stratul are o gro
sime suficientă, se ridică forma inte
rioară după ce s'a eliminat escedentul 
de apă. Tubul obţinut este apoî uscat 
complect, apoî înmuiat în o baie fer-
binte de asfalt sau altă materie ana-
loagă şi în fine tăiat după lungime. 

Aceste tuburi sunt înzestrate de o re
sistent^ electrică considerabilă, acea ce 
le face foari" potrivite pentru conduc
tori subterani. Sunt de asemenea foarte 
resistente acidelor şi nu absorb apă. 
In fine résista perfect la o temperatură 
de 150 grade. 

* Primul lucru ce facem când voim 
să petrecem serile sau nopţile scriind 
sau citind este de a instala pe masa 
de lucru o lampă cu lumina mare. 

Toţî ştiu asta. 
Dar se întemplă adesea ca vederea 

sä se obosească foarte tare şi prinţul 
ştiinţei (vulgar doctorul) ne recomandă 
de a sta în întunerec. 

Care e mijlocul de a ne scăpa? 
Doctorul Mullieras, din Nantes, de

clară că a triumfat prin mijlocul apa 
ratuluî pe care el îl numeşte grapha-
norane şi care permite de a scrie în 
întunericul cel maî absolut. Acest cu
rios aparat a fost prezentat de autorul 
sëu cercurilor ştiinţifice. El se com
pune din doue piese principale : u-
nul serveşte a da fie-căreî linii un spa
ţiu regulat, cea-l'altă dirigează mâna 
care scrie. 

Această invenţie permite, cu niţel 
exerciţiu, de a scrie curent, tară* aju
torul celeî mal mici raze de lumină. 

Sapiens. 

®fï eît ii tfisfïL 
Da, moartea-ï o putere ite bine lăcetoare, 
Căcî ea maî cunnă-adesea suspinurî omeneşti : 
O fi vre-o zeitate la chinuri simţitoare... 
Dar sunt şi clipe 'n care tu suflete-o goneşti !.. 

Dincolo de viaţă, nu vom găsi alt soare, 
Nu vom găsi nici chinuri, dar nu vor fi nici flori : 
E o tăcere lungă în care reapare 
O scurtă existenţă ca fum, ca negri nori ! 

Pe cerul vieţel, însă orî-cât de mulţi nori fie, 
De soarele speranţei îndată 's alungaţi !... 
De-aceiií-orí cât de tristă, azi, soarta 'mi-ar li mie 
Ert moartea nu v'as cere-o curând ca să mi-o daţi! 

18!)f), .Martie * i . AL. I. ŞONŢU. 

Curier judiciar 
Măritişul Rifchi 

Biata Rifchi!... Când să se mărite şi 
ea, a rëmas fată buzată... 

Pëcat de densa !... Pent ru că Rifchi 
e o fată foarte formos-. 

Şi de ce a rëmas buzată V... Pintrichi 
chiar în ziua nunţel la ofiţer, ginerele 
eî, un băiat foarte cu vină'nea, şî-a luat 
tălpăşiţa şi s'a dus la A nerichi... 

Rifchi a leşinat de ruşine... Şi Re-
beca, mama el, de mare durere şi de 
nespusă desnădejde .. 

Di ci, mi rog ?.. 
Pintri chi ginerile, Iţic Şulăm, a ple

cat cu zestrea toată, o mie de lei în 
cap. 

Ce să facă bietele femei?... L'a dat 
pe pungaş pi parchet şi parchet '1-a dat 
•pi tribunal... 

Şi, alaltă-ierl, t r ibunalul a avut cin
stea să judece acest proces interesant. 

Rebeca şi Rifchi, cu ochii roşii, a-
mândouë desnădăjduite, staü pe banca 
reclamanţilor... 

De par tea cea-1'altä nimeni, nicî um
bră de Iţic... Şedinţa se deschide... 

Rebeca, susţinendu-şî reclamaţia.— 
Aşa si trieştî, chicone jidichitor... Pehli
van ëlî al vinit la noi acum un an... 
Nu 'I aşa, Rifchi? 

Rifchi, oftând.—Vel, da, raaraî !... 
Rebeca.—Spus la mini eşti di pi Iaşi, 

rudî cu rëposatîl miu bărbat... Iu şi 
Rifchi 1-aî primit forte bini... Pintr i 
chi pehlivani zic, zo, era formos... Nu 
'I aşa, Rifchi ?... 

Rifchi, oftând cu părere de reü.—Of! 
ia, mamî... Era forte formos... Avea pi 
vină 'n coa... 

Rebeca.—Şi pintri chi al purtat bine 
cu mine... 

Rifchi.—Şi cu min i ! 
Rebeca.—Şi cu ea... Eu şi Rifchi pur

ta t bini la el... El spus chi n'ari ni-
vastî... La mini atunci mare bichiril !... 
Ce'I ghindit iu... Iţic bun băiat, Iţic 

ari si fii bun bărbat !... Noroc pi Rifchi 
miu !... 

Rifchi.—Da mari... nenoroc... (Plânge). 
Rebeca, ştergendu-I lacrămile.— Nu 

plingi, Rifchi... Nu plingi... Ghiseştî mamî 
la tini alt bărbat... Cu vină'nca... Lasă, 
lasă... 

Preşedintele.—Lăsaţi lacrămile şi ve
niţi la chestiune... 

Rebeca.—Sărută muna domnili j idi
chitor, vezi chi Rifchi plingi şi chind 
plingi Rifchi plingi şi iu... 

Preşedintele.—Puteţi plânge—acasă... 
Aici spuneţi ce aveţi de spus... 

Rebeca. — Sărută mâna, chicon jidi
chitor, iacă spui... Iţic a venit la mini 
şi spus : «Dai Rifchi nivasta la iu ?» La 
mini zis : «Dai !» Atunci eü pupat frunţi 
la Iţic şi Iţic pupat mună la mini... Pi 
urmî Iţic spus : «Mamî soacra !» Iu zis : 
«Draghi Iţic ?» El spus : «N'ai purali si 
faci nunti !...» Iu zis : «AI iu civa ichi-
nimil !» — «Chit?» zice la el. «O mii de 
francî !» — «Atunci ajungi! a zisî el... Şi 
iu cu mari bichirie aï dat la el toatî 
ichinimii şi chind si faci nunta Iţic fu-
gutî cu purali cu totî !... 

Rifchi, plângênd.—Şi aï lîsatî pu mini 
pintri altî... 

Rebeca.—Nu plingi, Rifchi, chi ghi-
seşti mamî tëu altî burbatî maî cu vi-
năn'ca (La ureche). — Pe Şloim !. . Ştii 
ëla formos.. 

Rifchi zîmbeşte puţin Apoi iar 
plânge.. . 

In v remea asta tribunalul condamnă, 
în lipsă, pe Iţic la o mie cincî-sute lei 
despăgubiri civile şi o lună închisoare. 

Rebeca, cu bucurie.— Sarut mună, 
domnîle jidichitor... 

Ducele Emánuel d'Aosta 

Şi, vëzênd pe Rifca plângând mereu, 
П zice : 

— Ce maî plîngî... Chicon jidichitor 
dal napol purale... 

Rifchi.—Da, dat . . Da n'ai dat ce-aï 
dat la mini lui Iţic ?... 

Rebeca.—Da ce-aï dat la tini lui Iţic?.. 
Rifchi.— 0 guriţă... Şi vrei se dai 

înapoi domnîlî jidichitor... 
Auditorul rîde cu zgomot... Hazul co

prinde şi pe preşedinte care e nevoit 
sa ridice şedinţa... 

Miticuţă. 

CARTEA VTETEI 
Amorul nu e adesea de cât arta de 

a traduce, cititorului inteligent, melan
colia pr intr 'un zîmbet. 

* * 
Pesimismul nu e de cât o digestiune 

morală proastă ; viaţa nu e nici bună 
nici rea în sine, ea e aşa precum o 
facem. 

Corpul social are şi el ulcerile lui pe 
cari numai ferul şi focul le pot opri să 
nu înainteze. 

* 
Iubirea aduce cu mare greutate la 

prietenie pe aceia pe cari prietenia 'I-a 
adus pe nesimţite la iubire. 

U N P R O V E R B 
Unde nu e cap, val de picioare ! 

Gravurile nóstre 
îngrozi toarea crimă din Băicenl 
In Universul politic am dat ştirea 

despre o crimă săvîrşită în comuna 
Băicenl. 

Ilustraţia de pe pag. I a numëruluï 
nostru de azi reprezintă scena acestei 
crime. 

Iată cum s'a petrecut faptul : 
Locuitorul G. Ureşhianu, din comuna 

Băicenl, jud. Iaşî, era om însurat, dar 
întreţinea relaţii amoroase cu o femee 
din satul acela. Nevasta lui bănuia aşa 
ceva şi îl pândia mereu ca să'l prinză 
în flagrant delict. 

Intr 'una din zilelb trecute, din întâm
plare ea Га prins cu amanta sa. Amo
rezii vorbiaü încet în fundul unei gră
dini. Femeea lui Ureşhianu îl ochise. 
Ea turba de mânie. Vëzênd pe amanţi 
sărutându-se cu foc, ea se înfurie gro
zav şi luând un ţăpoiu mare de fer, se 
repezi asupra lor. 

Ureşhianu rëmase uimit vëzêndu-sï 
nevasta. Aceasta n u l dădu însă răgaz 
să rostească o vorbă măcar şi'l lovi cu 
ţăpoiul aşa de teribil în cap, în cât ne
norocitul om a căzut imediat, mort, la 
păment. 

Femeea asasină a fost arestată. Cea
l a l t ă femee — amanta lui Ureşhianu— 
îngrozită de crima aceasta, a dispărut 
din comună. Până acum nu i s'a putut 
da de urmă. 

Princesa Elena de Orleans 

Ducele Emánuel de Aosta şi princi
pesa Elena de Orleans 

Dăm azî portretul ducelui de Aosta 
şi al logodnicei sale, princesa Elena de 
Orleans. 

Ducele de Aosta e nepotul regelui 
Italiei. 

Prinţul Emánuel Philibert de Savoia 
e fiul mal mare al prinţului Ameden. 
Amedeü a fost fiul al doilea al lui Vic
tor Emaauel şi, dupe cum se ştie, a fost 
şi rege al Spaniei. Arnedeü a murit la 
18 Ianuarie 1890. 

Prinţul Emánuel Philibert de Savoia, 
duce de Aosta, s'a născut în Genua în 
ziua de 13 Ianuarie 1860. 

Densul serveşte actualminte cu gra
dul de colonel î a armata italiană şi e 
comandantul regim. 5 de artilerie de 
câmp. 

Ducele de Aosta e foarte instruit. Pe 
lângă limba maternă vorbeşte perfect 
franţuzeşte, englezeşte şi nemţeşte. 

Se ştie că regele Itatieï n 'are de cât 
un singur fiu, pe prinţul de Neapol. 
Cea mal apropiată rudă a lui e ducele de 
Aosta, care în caz când prinţul de Nea
pol ar renunţi, la succesiune, va ajunge 
rege al Italiei. 

Princesa Elena e fiica contesei de 
Paris. Dânsa e în etate de 25 de ani, 
adică cu 2 ani mal tâneră de cât lo
godnicul sëu. 

Princesa e blondă ; ea e sora a doua 
a ducelui d'Orléans; întêia soră a du
celui e regina Amália a Portugaliei. 

Ofelia 
Tabloul de pe pag. 4—5 a numëru

luï nostru de azi reprezintă pe frumoasa 

Ofelia din celebra dramă «Hamlet» a 
nemuritorului scriitor englez Schakes-
peare. Hamlet, prinţul Danemarcei îşî 
pusese de gând să rëzbune pe tatăl 
sëu, care fusese oraorît de unchiul sëu 
şi de mamă sa. Aceştia doul din u rmă 
s'aü căsătorit şi au ocupat tronul Da
nemarcei. Hamlet iubia pe Ofelia şi a-
ceasta pe el. Dânsul, torturat de gân
dul rëzbunareï, n'a mal voit să ştie de 
ea. Fa ta a înebunit. Nenorocita s 'a a-
runcat într 'un rîu şi s 'a înecat. 

Tabloul reprezintă pe Ofelia în mo 
méntele nebuniei, când culege flori şi 
se împodobeşte cu ele, înainte de a'şî 
curma zilele. 

C R O N I C A 
Flori i le 

Bucurie peste fire 
Pe drăguţii de copil, 
Că ajunseră cu bine 
Ziua sfintelor Florii... 

Că d'acuma chei la toartă 
Şi petrecere pe el, 
Toată ziua la arşice, 
Turcă, şotru, tot ce vrei ! 

Ş'apoî seara pe la denii 
Ce de glume, ce de haz, 
Or să coasă doue babe 
Ce-au să crape de necaz. 

Ş'unu 'ntr 'a l tul pe ascunse, 
O să 'şi dea cu chinoros, 
Să se facă cum e dracul 
De pocit şi negricios ! 

Ş'altă, ş'alta bucurie, 
Că se ţin acuma rol, 
De prea sfîntul Paşti ce vine 
0 să aibă haine noul... 

Şi la Paşti ce alea toate ! 
Panorame, căluşel, 
Circ şi teatre, Doamne ! Doamne ! 
Frumuseţe câtă vrei... 

Pân' atuncia toată lumea 
Azi petrece negreşit, 
Mancă peşte cu plăcere 
Şi bea vin d'ël... ruginit... 

Ş'apoî mâine daü de muncă 
Şi o sëptëmâna... post, 
Post de masă, de petreceri, 
Cum şi pân'acuma a fost... 

Şi pe urmă, vai de pungă, 
Ce-o să paţă 'n serbătorî, 
Doar gândesc şi, uite, par 'că 
Simt în mine mii fiori... 

De-o-cam-dată, să fim veseli 
Ca şi cum am fi copil, 
Şi să bem cu poftă mare 
Ca în ziua de Florii. 

Nicodem. 

LUCRURI DIN TOATĂ LUMEA 
Judecată secueascá. — Odinioară a-

veaü în Ardeal nu numai oraşele ci şi 
unele sate jus gladii adică dreptul de 
a judeca şi a executa sentinţa. 

Pe vremea aceea într 'un sat secuiesc 
cu jus gladii, un cismar, singurul Cis
mar din acel oraş, a comis o crimă, 
dar a fost prins în flagrant. 

S'a adunat deci sfatul sătesc şi l'a 
condamnat la spânzurătoare. Sosind 
ziua execuţiei, porniră pe sërmanul 
cismar la furci, cari eraü ridicate la 
marginea satului. 

înainte mergea cismarul cu străjile, 
dupe el urma călăul, apoi fruntaşii sa
tului şi în urmă mulţimea curioşilor. 

Pe când mergeau ast-fel, iată că le 
ese în cale un bëtrân, care fusese dus 
de câte-va zile la tîrg, în oraş, şi ne-
ştiind ce s'a întâmplat acasă în sat, ÎI 
întrebă plin de mirare, ce este ? 

Bëtrâniï 'I povestiră întâmplarea. 
— Apoi bine, zise înţeleptul bëtrân, 

oprind alaiul, ce vreţi să faceţ i?Nu 
ştiţi D-voastră că noi în sat nu avem 
de cât un singur c ismar? Dacă '1 veţî 
prăpădi şi pe acesta cine ne va cârpi 
cişmele ? Sunt însă aici doul argăsitorî, 
dacă '1 veţi spânzura pe unul din a-
ceştia în locul cismarulul, atâta pa
gubă, ne rëmâne al douilea. 

Bëtrâniï satului aflară bun sfatul, 
prinseră pe un argăsitor şi 'I spânzu
rară, iar cismarul cu pricina scăpă 
teafăr... 

O 
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Castelul Fermecat 
R O M A N D E P I E R R E S A L E S 

PARTEA A TREIA 

VI 

Fericit tată 

— Eï, ce maî e ? întrebă vicontele. 
Joe 'ï căzu în braţe. 
— Sper că lucrurile s'aü petrecut 

bine... 
— Foarte bine... e fată... îmî vine să 

plâng fără să ştiu de ce. 
Arnold clipi 'din ochî ; de sigur, den

sul n 'avea să plângă de bucurie când 
i se va întâmpla aşa lucru. Maî curând 
s'ar strîmba. 

Joe vëzu atunci că vicontele era în
soţit de un tênër. 

— Iţî recomand pe unul din priete
nii meî, zise vicontele, e reporter de 
lumea mare şi densul o să anunţe îna
intea tuturor celor-l'alţî naşterea fetiţei. 

Joe încruntă din sprîncene. Cum se 
putea una ca asta, fiică-sa d'abia năs
cută, lumea să se ocupe de densa !... 

Insă Arnold îl şopti la ureche : 
— Lady Fergusson va fi încântată 

să vadă ştirea asta tipărită în jurnalele 
de astă seară. 

Şi importanta ştire fu imprimată 
chiar în acea seara, precum şi a doua 
zi de ziarele pariziane iar maî târziu 
de cele din provincie. 

Naşterea miceî Jana Fergusson de
veni un eveniment. In curs de 8 zilb, 
curse un potop de depeşî din Franţa', 
Anglia şi din toate colţurile lume!,' o 
mare parte venind de la prietenii luî 
Fergusson, iar cea-Гaltă mare parte 
de la membrii glorioasei familii de 
Blingham. 

Joe şi lordul Blingham îşi treceau 
vremea cu rëspunsurile de mulţumire. 

Cât despre Betsy, diafană, serafică, 
se lăsa să fie admirată în patul sëu cu 
coloane ; începuse a 'şi primi priete
nele ; vicontesa de Preuilly fusese fi
reşte cea d'ântêî şi de cele mal multe 
ori densa făcea în locul Betsey obo
sită, povestirea suferinţelor îndurate 
de tînëra mamă. 

La început, lui Joe îî plăcea să a-
siste la aceste vizite, să asculte com
plimentele ce se adresau fiicei sale. 

Insă povestirea nopţeî de chinuri îl 
plictisi mal la urmă, cu atât maî mult 
că această povestire creştea din zi în 
zi cu fapte noul şi că de regulă, tine
rele femei esclamaü aruncându'I o pri
vire de imputare : 

— Ah, ce fericiţi sunt bărbaţii ! 
Şi era lucru lămurit că Dumnezeu 

dispusese foarte prost lucrurile în lume, 
dând femeeî toate durerile, iar bărba
tului numai bucurii. 

Şi Joe se revoltă mai la urmă din 
cauză că Betsy care zicea că era aşa 
zdrobită, prăpădită când densul voia 
să vorbească cu ea, avea tot-d'a-una 
parte să primească prietenele nefolo
sitoare şi să convorbească lung cu ele. 

— Dar, amicul meü, îi rëspunse re 
pede dènsa, ai vrea să më cert, să më 
super cu tot Par isul? 

Şi doctorul, care era în tot-d'a-una 
de partea femeilor, zise şi e l : 

— Cu adevërat, trebue distracţie 
doamnei. 

Curând amicii, şi anume numai cel 
intimi, deveniră puhoiü ; şi când Betsy 
dupe ce fu în stare să 'şl primească 
mosafirii în salon şi putu să trimită bi
lete de comunicare, atunci Joe fu îne
cat de vizite. 

Avu însă naivitatea să se mângâie 
zicendu'şi că lady fiind însănătoşită, 
intimitatea între el şi densa avea sä 
se restabilească. 

Noaptea se plictisia groaznic în ca
mera sa care i se părea de tot goală 
cu tot luxul de care o umpluse Betsy. 
Şi de regulă se deştepta în ţipetele co
pilului. У 

Spuse cu sfială nevestei sale că nu 
mai voia s'o lase singură, că ţinea să 
se afle cu densa, dacă nu pentru alt
ceva, cel puţin pentru a o cruţa de o 
boseala ce 'şi dădea cu supra vegherea 
doicei. ь 

Insă Betsy îl fulgeră cu privirea şi 'i 
zise cu mare uscăciune : 

— M'am plâns eü vr 'o dată că doica 
'mi dă de luc ru? Sau aï vëzut vr 'o 
dată că nu m'achi t bine de datoria 
mea ?... 

— Nu vreau să zic asta, mica mea 
Betsy ; dar în sfârşit, nimic nu ne mai 
împiedica să vieţuim ca bărbat şi ne
vastă. 
. — A ! asta o vrei!... şi ia! de pre

text copilul !... Dar în ce lume ai trăit, 
sërmanul meu amic, ca să 'ţi închipui 
că e un lucru frumos ca o doică să 
vadă pe tatăl copilului culcat în pat?!.. 
Dar acesta ar fi un scandal!... Dacă te 
plictiseşti, fă ca ceî-1'alţi, ca oameni de 
societatea noastră : du-te la club şi nu 
më mai plictisi cu aşa nerozii, cu căs
nicia asta burgheză pe care în zadar 
cauţi să mi-o impui... 

Orî-cât de categorica era declaraţia 
aceasta, lui Fergusson nu 'i venia să 
se încreadă în auzul sëu ; criza ner
voasă a nevestei sale dura încă ; asta 
era toată pricina, şi pe urmă trebuia 
să fi fost o mare distracţie pentru 
densa să se joace d 'a mama. 

Tot aşa era dênsa de superăcioasă 
şi arţăgoasă la începutul căsniciei; şi 
izbutise s'o domesticească ; credea că 

! o să fie şi acum tot aşa. Insă lordul 
Blingham, înainte de a pleca în Anglia 
îi smulse aceste iluzii. 

Când Joe 'i zise : 
— Ei bine, trebue să fii mulţumit 

că poţi lăsa ne sora d-tale aşa de să 
nătoasă... 

Nobilul membru al camerei seniori
lor făcu o str îmbătură şi zise: 

— Nu te prea încrede în asta, scum
pul meu cumnat ; întreabă pe doctor, 
să vezi ce-o să 'ţi spună. Naşterea s'a 
săvârşit cu fericire de astă primă dată ; 
însă să te păzeşti d 'a reîncepe treaba 
cel puţin câţî-va ani... Betsy e încă o 
copilă... cred că nu 'I fi avênd poftă 
s'o prăpădeşti... 

Joe nu întrebă pe doctor ; n 'avea 
trebuinţă de aşa ceva pentru a înţele
ge că voiau să '1 dea afară cu ori-ce 
preţ din camera nevestei sale. 

La 8 zile în urmă, după stăruinţele 
Betsey care ţinea absolut să '1 trimită 
la cerc cu vicontele de Preuilly, den
sul eşi seara şi bătu la uşa vecinului 
sëu. 

Insă Arnold plecase deja. 
Joe porni înainte, pe stradă, la în

tâmplare, coprins de o mare tristeţă. 
La asta trebuia să se mărginească 

atâta dragoste, atâtea îngrijiri, atâta 
devotament ? 

Sub pretext de sănetate, de obiceiuri 
lumeţe, îl izolau de nevasta sa. 

— Dar, pe toţi draciï, e cu nepu
tinţă ca asta să dureze... Femeea asta 
care are tot de la mine... fără mine n 'ar 
fi, n 'a r avea nimic... 

Şi atunci fu spăimântat de nepreve-
derea sa ; ceea ce 'şi spusese nu era 
adevërat. 

Altä-datä, da, Betsy nu era de cât o 
biată fată săracă, în sarcina fratelui 
sëu cel mare. Insă acum era bogată, a-
vea ospelul, pe care densul făcuse pros
tia să '1 cumpere pe numele ei, un 
capital de doue milioane, smuls cu în
cetul şi cu o mare îndemânare, sub 
pretext că dênsa nu voia să 'i ceară 
mereu bani de buzunar, că voia să 
aibă valorile, să 'şi tae singură cupoa
nele. Şi deosebit de ospel îi dăduse bi
juteri i pentru patru sute de mii de fr. 
cel puţin şi pe fie-care zi îi cumpëra 
tablouri rari . 

— Să fie să më super acum, dênsa 
ar putea foarte bine să më lase... 

Se 'nfioră din cap în tălpi. 
— Ah, prost, nătărău ce sunt, ar fi 

trebuit... 
Apoi plânse murmurând : 
— Dar e oare a fi c i n e v a iubit când 

e iubit cu forţa ? 
Şi mergea înainte pe strade dând 

peste oameni, neştiind în cotro вз duce. 
Şi d'o dată se află în faţa unei pră

vălii pe care o cunoştea, unde 'şî ui
tase mâhnirea de c â t e v a ori mai îna
inte, unde se jurase să nu maî calce. 
Voia să nu se maî îmbete, chiar acasă 
bea cu o moderaţie de fată mare. To
tuşi acum intră în prăvălie ; nu salută 
pe nimeni deşi stăpîna cârciumei es-
clamă : 

— Ah, d-ta eşti, d-le ? E multă v r s -
me de când n 'a i mal fost pe aci... 

In adevër, eraü vr 'o doi ani d'a-
tunci, doi ani care sburaseră pentru el 
ca un vis fericit. 

Şi nu se uita la nimeni, ci trecu d'a-
dreptul în cabinetul de citire unde pri
etenul sëu Claudiu îl vëzuse a tâ t de 
nenorocit, sguduit de suspine. Insă în 
trecere vëzu în t r 'un colţ, fără voia lui, 
un servitor drăgostindu-se cu iubita 
lui ; dênsa 'i mângâia perul şi se uita 
cu foc în ochii lui, iar el o strîngea la 
piept. 

Şi vëzênd acest tablou, un oftat a-
dênc îi ridică pepţul. Câţi oameni să
raci se îndrăgostiau în momentul acela 
ca şi cel doul t ineri; câţi prăpădiţi eraü 
mult mai fericiţi ca densul care pur ta 
de ici colo o mâhnire foarte grea! 

O F E 

Chelnerul începu să'I z ică : 
— Domnul a fost în căletorie ? Ah ! 

ce bucurie pe noi că domnul s'a întors 
cu bine!... 

Şi nu ' l întreba pentru ce venise a-
colo, ce voia să bea. 

I se pregătia în grabă un pahar de 
cektail, bëutura adormitoare de mâhniri . 

Câte pahare d'acelea bëu? 
Al tăda tă era în stare să bea doué-

spre-zece, fără a'şi perde nimic din si
guranţa mişcărilor, din buna sa dispo
ziţie. 

In acea seară fu ameţit de la al trei
lea pahar ; şi nu mai bëu apoi de cât 
ca să se zăpăcească; şi, cu tot spirtul 
ce înghiţise, cu toată greutatea ce'I nă
vălise creerul, tot avea sensaţia că o 
piedică mare se ridicase între densul 
şi nevasta sa, între sine şi fericirea sa. 
Şi lucru încă şi mal crud pentru den
sul era faptul că ea nu'l iubise nici
odată de cât din interes. 

Pe la ora unu, chelnerul care cădea 
de oboseală, veni şi'I zise : 

— Mai înainte domnul pleca la ora 
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ezî e x p l i c a ţ i a ) 

douë-spre-zece... Poate că domnul locu-
eşte mal aproape.. . 

Joe se sculă şi porni în tăcere ; chel
nerul propuse să'I aducă o trăsură însă 
densul refuză zicênd că aerul rëcoros 
îl face bine şi că voia să se ducă pe 
jos. Merse cât-va clătinându-se apoi îl 
coprinse un sentiment de ruşine. 

La colţul stradeï Prony cu intrarea 
Courcelles se opri puţin în trebuinţa 
instructivă de a se stăpâni pe deplin 
mal înainte de a intra acasă la e l : şi 
atunci vëzu un om care înainta în a-

ceiaşi direcţie cu paşî nesiguri, cu o 
ţigara în gură, cu pălăria pe ureche ; 
şi'I veni cam reü recunoscând pe ele
gantul şi corectul viconte de Prenilly. 

Acesta se apropia clipind din ochi şi 
d'o dată bufni de rîs. , 

— EI, dar d-ta eşti, d i e Fergusson?! 
Ah, la ora aceasta te întorci acasă !.. şire-
tule !.. şi încă pe jos ca şi mine !.. faci 
foarte bine, sgomoţul trăsureî deşteaptă 
tot-d'a-una pe cucoane... Ia spune, era 
frumoasă a d-tale ? Brunetă, blondă, 
cum era? . . A mea era roşcatei, cea 

d'ântëï baletista de la dreapta din ba
letul lui Faust în actul din urmă când 
cortina se ridică... 

«Ascultă, Fergusson, trebue numai 
de cât să më'mprumutï cu doue sute 
de napoleoni... Aştept banï de la socrul 
meü... O roşcată, înţelegi? Şi roşcata 
asta are o soră brunetă, de toată nos 
timada, un corp de statue. O să te pre
zint când vel voi ; ele organizează la 
densele acasă mici petreceri cu totul 
deosebite... Sunt cu adevërat femeî de 
lume... 

Şi Arnold lovi vesel umorul austra
lianului. 

— Eü te credeam la club, zise acesta 
cu sinceritate. 

— Ca şi d ta. 
Tocmai acum Joe se gândi la nevoia 

de a'şl explica întrebuinţarea timpului. 
Сѳ ruşine să se afle că se îmbëtase 
într 'o cârciumă aşa proastă. 

— Da, zise dînsul rîzênd, aă zicem 
că am petrecut toată seara împreună 
la cerc. 

— EI, fireşte; trebue să fim învoiţi, 
să nu spună unul într 'un fel şi altul 
în altul.,. 

Şi Arnold, care avea tot-d'a-una so
cotinţa d'a sta o jumëtate de ceas la 
club înainte d'a se duce după ştrengării, 
dete lui Joe vr 'o şase nume d'ale cu
noscuţilor sei. 

— Ştii, a doua zi spui aşa ; «Am vë
zut pe cutare care a rëmas biruit la 
curse, pe cutare care a perdut trei-
sute de franci în cărţi, pe cutare care...» 
Nici o dată femeile nu se supără de 
aşa ceva ci vëd toate'n bine... 

Tot spunênd astfel la palavre, ajun
seră în faţa ospelurilor gemene. 

Arnold aruncă ţigara, îşi îndreptă 
pălăria şi'şî închee pardesiul. 

Şi zise tare : 
— El bine, scumpul meü domn Fer

gusson, sunt încântat de serata asta ; 
ce idee minunată al avut să vil după 
mine la club !... 

Şi încet, adaogă : 
— Asta ţi o spun pentru cazul când 

nevasta mea ar fi deşteaptă încă. 
Iar la ureche, ÎI zise : 
— Bruneta, ştii, un înger, nu alt

ceva... Nu cred să fi descoperit d-ta 
ceva mai nostim... Ori când vei voi e 
gata.... 

Joe rëspunse printr 'un gest nehotä-
rît de o melancolie pe care Arnold nu 
o pricepu. 

Şi intră în casă cu corpul sdrobit, 
cu sufletul posomorit, întrebându-sie 
dacă va ajunge şi acolo pentru a 'şi 
uita mâhnirea, umilinţa. 

VII 

Agravarea greşelilor 

Dupe 15 zile, Joe făcea în chip in
tim parte din banda lui Arnold, vr 'o 
6 bărbaţi veseli, toţi însuraţi şi model 
de corecţi une şi respectabilitate în viaţa 
lor exterioară ; în fond însă nişte ştren
gari îndrăciţi, sub coperişul legendar 
şi aproape ridicol al scuzei de club. 

In vreme d'o sëptëmâna, camarazii 
cam zîmbiră de acel australian necu 
noscëtor de viaţa pariziană şi care hol
ba ochii aflând că un bărbat, conside
rat onest, îşi înşela nevasta cu cea maî 
neruşinată regularitate ; şi o dată ca
marazii se tăvăliră de rîs de uimirea 
luî Joe care aflase că un tênër duce, 
după ce trăise numaî 4 lunî cu tênëra 
sa nevastă, se întorsese la o amantă a 
luî în verstă de 40 de anî. 

Insă australianul avea spirit de asi
milare şi acum desfrînarea i se părea 
un lucru aproape natural , absolut tre
buitor oamenilor de lume bună dintre 
care avea onoare să facă parte. 

Arnold şi prieteniî luî îî dădeau me
reu sfaturi, îî ţineau cursuri de filoso-
fie casnică modernă, în schimbul su
melor marî de bani ce luau cu împru
mut de la densul şi pe care el le dă
dea cu cea mal mare grăbire, măgulit 
să îndatoreze pe d. conte, pe d. marchiz. 

-— N'ai observat, îl zicea vicontele 
de Preuilly cu seriositatea unul profe
sor, n 'ai observat că nici odată unirea 
amabilă ce domneşte în casele noastre, 
nu există într 'a le burghezilor... 

— Asta din cauză că d-voastră sun 
teţî maî bine crescuţi, rëspunse Joe. 

— Da, puţin ; însă asta e o cauză 
mică ; oamenii foarte bine crescuţi a-
j ung să se certe între denşiî când trăesc 
ca burghezii, meru unul lângă altul, 
în aceeaşi cameră, în acelaş pat. 

Aci Arnold făcu o strîmbătură. 
•— Acest amestec al amănuntelor vi-

eţeî micşorează pe toţi unul în faţa 
altuia, îi aduce curênd a nu 'şî mal 

vedea de cât cusururile ; perd stima ce 
aveau unul pentru altul, se ceartă mai 
întêiu între denşiî, apoi în faţa copiilor, 
a servitorilor... 

«La noi soţiî nu 'şî arată de cât e-
leganţa, calităţile bune ; în societatea ' 
noastră soţii îşî duc afară din casă tre
buinţele bărbăteşti şi calităţile rele, 
pentru neveste aü numaî delicateţe şi a-
mabilitate ; d'aci vine unirea şi buna 
înţelegere ce există în casele noastre;.. 

Joe rëspunse : 
— Dar dacă şi femeile ar cugeta şi 

pentru densele ca noî ? 
Arnold dete din umerî ; avea respun-

sul gata. 
— Aşi, ţi-ar da d-tale v r e o dată în 

gând să pul bănueală asupra Ladyi 
Fergusson? De sigur că nu, tot aşa 
cum eu n 'aş bănui pe vicontesa de 
Preuilly!... Decî destul cu resonamen-
tele astea şi să mergem acum la plă
cerile noastre, cu atât maî bine că ne
vestelor le pare bine să se curate pu
ţin de noî... 

Asupra acestuî din urmă punct, Joe 
nu maî avea nicî o îndoeală ; cu cât 
supëra maî puţin pe Betsy cu dragos
tea sa, cu atât o vedea devenind maî 
amabilă cu densul, maî bine-voitoare. 

Vădit dar că sfaturile prietenului sëu 
Arnold coprindeaü ceva înţelepciune şi 
trebuia să se mulţumească cu această 
doză de fericire conjugală; cel puţin în 
privinţa chipului de a'şi iubi copiii nu 
i se dedea nici un sfat şi nimic încă 
nu ' l împiedică să'şî adoreze fetiţa după 
cum înţelegea. 

Mica Jana era luî dimineaţa ; Betsy 
se scula târziu sub pretext că se deş
teaptă de doue ori pe noapte; şi apoî 
îşî perdea doue ceasuri cu toaleta ; toţî 
din casă credeau atunci că Joe era o-
cupat cu desfacere şi facere de scrisori 
însă treaba asta, densul o termina foar
te repede şi apoi intră în Camera vastă 
unde locuiau copila şi doica. 

Simţind de alt-fel ridiculul unul om 
de lumea mare de a'şi adora odrasla, 
Joe cumpërase tăcerea doiceî. 

— Nu e trebuinţă să spuî doamnei 
nici nimënuï. 

Nu, nimenî nu trebuia să ştie că mi
lionarul, d. Fergusson, era destul de 
burghez spre a îngenuchia înaintea a-
celui mic pachet care era fiică sa. Şi 
ast-fel se forma o legătură între densul 
şi Jana care cum îl vedea îî întindea 
mâinile. 

— De sigur, a început sä cunoască 
pe domnul, zicea doica. Şi cucoana o 
drăgosteşte dar la venirea eï nu se bu
cură aşa mult. 

Şi după ce întreţinea o dragoste aşa 
curată cu Jana, cum putea densul să 
se ducă seara la ştrengării cu Arnold? 
Nu e oare destul pentru un bărbat a-
morul fiicei luî ? Căci în adevër era o 
supremă fericire pentru densul să 'î ia 
mâinele într 'ale sale, să'î preumble de
getele pe obrajii sei. 

Insă cu începere de la amiazi până 
a doua zi dimineaţa, Jana nu mai era 
a lui. 

Se'ncercase de mai. multe orî s'o ia 
în braţe în faţa nevestei sale ; însă 
Betsy i o smulsese îndată zicându'îstîn-
gaciü : 

— Dar d-ta eştî în stare s'o scapî 
jos, sërmanul meü amic. Ce d-ta'ţî în
chipui că oamenii ştiu,.. 

Atunci schimbă o privire de înţele
gere şi un zîmbet cu doica care ' l vë-
zuse ce poate. 

Şi se resemna a fi un om de lume 
care nu trebuie să se ocupe de copiii 
sol de cât atunci când sunt marî. 

— Unde te ducî acum, amicul meü? 
îl întrebă Betsy cu mare blândeţă, re
gulat după fie-care dejun. 

Insă nicî nu'l asculta rëspunsul căci 
întrebarea eï însemna : 

— Du-te unde'ţî place, numaî să nu 
te am aci pe capul meu. 

Joe nu se înşela în privinţa asta şi 
acum nicî nu simţia aşa mare mâhnire 
ca mal înainte ; se obicïnuise a se lipsi 
de nevasta sa. 

Activitatea lui găsea debuşeurî în 
miile de distracţii ale vieţeî pariziane. 
N'avea de cât să se ducă la cerc pen
tru a găsi o mulţime de prieteni tot-
d'a-una gata de petreceri, curse, vê-
nëtoare de porumbi, părţi de poker, 
vizite prin saloanele amabile şi fără 
prejudecăţi; şi deja era o mare mân
gâiere pentru el că găseşte uitarea fără 
să mal recurgă la beţie. 

Seara, când Betsy nu se ducea la o 
peră ea îi dădea drumul cu aceiaşi re
gularitate, maî generoasă de cât vicon
tesa de Preuilly care nu permitea luî 
Arnold de cât doue seri pe sëptëmâna 
la cerc, foarte rar trei. • (Va urma). 
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Beţ ia s a l v a t o a r e . — Din ceî 420 de 
ofiţeri şi matelot! din carî se compunea 
echipagiul cuirasatulu! spaniol Regina 
Regentă, unul singur anume Pablo Fer-
nandez a putut scăpa din catastrofă şi 
aceasta graţie unor circumstanţe cu
rioase. 

Acest om se îmbëtase la Tanger aşa 
de tare în cât a întârziat şi a scăpat 
cuirasata, care a plecat înainte fără 
densul. 

Mam% sa, care locueşte la Cartha-
gina, îl credea pierdut dimpreună cu 
tot echipagiul când, maî acum c â t e v a 
zile, ea primi o scrisoare de la fiul eî 
care 'î anunţa minunatul chip în care 
putuse scăpa de dezastru. 

Decî iată că este adevëra ta zicëtoa-
rea că : 

Este un D-zeu pentru beţivi. 

ŞTIRI PRLN POSTĂ 
Fran ţa .—Se scrie din Paris : 
Soţia celebrului d ramaturg francez 

Alexandru Dumas (fiul) a murit din 
cauza unei boale care o chinuia de maî 
mulţî anî de zile. D na Dumas era ru
soaică şi primul el bărbat a fost prin
ţul rus Narişkin. 

— Deună-zî a avut loc la Val-de-
Grâu, inaugurarea monumentului ridi
cat în memoria medicului Vilmin, pe 
care descoperirile sale asupra transmisi-
bilităţeî tuberculose! l'aü făcut celebru. 

* 
I ta l ia .—Regele şi regina Amelia, a! 

Portugaliei, vor sosi în Maitt în Turin, 
spre a asista la căsătoria ducelui de Aosta. 

Regele va fi unul din martori! du
celui cu ducele de Orleans şi archidu-
cele Reinier al Austriei. 

E foarte probabil că şi regina Maria 
Pia să sosească la Turin. 

— Profesorul Riceo semnalează în 
regiunea Reggio di Calabria o puter
nică erupţiune a vulcanului Stromboli. 

* 
German ia . — Aproape de Danzig, 

aü fost arestaţi 3 ruşî bănuit! ca spion!. 
Douî dintre eî sunt ofiţer! în retragere, 
iar al treilea e un inginer din Varşo
via. S'aü găsit asupra lor 2 hărţi to
pografice. In acestea eraü însemnate 
amănunţi t toate localităţile germane de 
pe lângă graniţa germano-rusă. 

— O galerie din mina de la «Fried
rich» de la Dortmund s'a prăbuşit în 
urma uneî teribile explozii de gaz. 7 
mineri aü fost îngropaţi de vii sub dă-
rîmăturî . 

* 
A u s t r o - U n g a r i a . — Ziarele vieneze 

anunţă că grave evenimente se pre
pară în Serbia. E vorba de noui ale
geri la Scupcină şi de o schimbare de 
minister. D. Garaschanine, actual mi
nistru al Serbiei la Paris, va fi numit 
preşedinte al consiliului. 

— Aproape de Budapesta în partea 
de jos a Dunării , s'a rësturnat o barcă 
în care se aflau 5 pescari. Barca se 
isbise de un vapor maghiar. 3 pescari 
s'aü înecat. 

* 
Angl ia .—Guvernul englez a hotărît 

tr imiterea altor 4 cuirasate de rezboiü 
în apele Chinei. S'a mal decis apoi şi 
sporirea trupelor din India. 

— Aproape de Siemerick (Irlanda) 
ţăranii aü dat foc casei arendaşului 
Nirthon. 2 copil al arendaşului aü perit 
în flăcări. 80 de ţărani aü fost arestaţi . 
E temere de mari revolte agrare în 
Irlanda. 

* 
* * 

Rus ia . - «Ruskija Wiedomosti» anunţă 
că 200 de studenţi de la universitatea 
din Moscova, aü fost siliţi să'şi între
rupă studiile din cauza lipsei de mij
loace de traiü. In ultimii 2 ani de zile 
aü părăsit cursurile, pentru acelaş mo
tiv, 450 de studenţi. Cu toate cererile 
făcute, statul nu vrea să le dea burse. 

— Se anunţă din Petersburg că îm-
perăteasa veduvă, soţia decedatului ţar 
Alexandru III , va pleca zilele acestea 
în Algeria. Ştirile despre starea sănă
tăţii marelui principe moştenitor George, 
sunt foarte triste. Se ştie că principele 
George sufere de boală de piept. 

* 
* * 

T u r c i a . — In Creta aü isbucnit din 
noü tulburări . Poliţia turcească a aflat 
că grecii aü primit o mulţime de ar
me din Anglia. In diferite localităţi 
s'aü concentrat t rupe de soldaţi pen 
tru a se împedeca la vreme isbucnirea 
vre-uneî revolte. 

STIRÏ MILITARE 
NOUILE NUMIRI ÎN CAVALERIE 

In urma noueî organizări a cavale
riei, iată numele nouilor comandanţi 
de brigăzi şi corpuri : 

Comandantul diviziei de cavalerie : 
d. general de brigadă Băicoianu. 

Generalul de br igadă : d. Candiano-
Popescu, comandantul brigade! 1-a, 
compusă din reg. 1-iü roşiori, coman
dat de colonelul Lambrino Al., ce se 
detaşează ca comandant al reg. 7 călă
raşi la Iaşi. 

Regimentul 2 roşiori, comandant co
lonel Baldovicl Nicolae. 

Reg. 3 roşiori, comandant colonel 
Zossima Grigore. 

Generalul de brigadă Sallmen Dimi-
trie, comandantul brigăzeî a 2-a com
pusă din : 

Reg. 4 roşiori, comandant A. S. R. 
Principele Ferdinand al României, care 
va rëmâne în garnizoana Bucureşti. 

Reg. 5 roşiori, actualul 9 călăraşi, 
comandant locotenent-colonel Pontbri-
ant Scarlat. 

Reg. 6 roşiori, actualul 6 călăraşi, 
comandant loc.-colonel Negel Gheorghe. 

Brigada I-a de călăraşi, comandant 
colonel Gigărtu Petru, compusă din : 

Reg. 1 călăraşi, comandant loc. colo
nel Saguna. 

Reg. 2 călăraşi, comandant loc.-colo
nel Florescu Gh. 

Reg. 4 călăraşi, comandant locot.-co
lonel Dănescu. 

Brigada Il-a de călăraşi, comandant 
colonel Beller Arnold, compusă din : 

Reg. 3 călăraşi, comandant locot.-co-
lonel Cialic. 

Regimentul 12 călăraşi, comandant 
locot. colonel Corlătescu. 

Regimentul 10 călăraşi, comandant 
locot.-colonel Vitzu. 

Brigada 3-a de călăraşi, comandant 
colonel Roşianu, compusa din : 

Regimentul 5 călăraşi comandant 
Un maior ce urmează a se avansa la 
gradul de locotenent-colonel. 

Regimentul 11 călăraşi, comandant 
locot.-colonel Papadopolu Pândele. 

Brigada 4 a de călăraşi, comandant 
colonel Costescu Nicolae, compusă din : 

Regimentul 7 călăraşi, comandant 
colonel Lambrino (detaşat). 

Regimentul 8 călăraşi, comandant 
locot.-colonel Derescu N. 

OAMENII ZILEI 

Ducesa de Leinster 
Nu de mult a murit la Mentone 

(Franţa) ducesa Hermione Vilhelmina 
de Leinster, contesă de Feversham. 
Ea a fost o scriitoare distinsă şi o com
pozitoare muzicală talentată. S'a năs 
eut la 1860. In Ianuarie 1884 s'a căsă
torit cu ducele de Leinster. 

A publicat mal multe nuvele : (moş 
Thom, Valurile vieţii, O aniversare) ; şi 
romanele : Viaţă pentru noroc şi Omul 
misterios, cari aü o mare valoare lite
rară . 

gură de terpentin subţire. Atunci lu
ăm hârtie curată, care o avem la mână 
deja înainte de a pune apa în oală, 
formăm din ea pâlnie (tolceriu), par tea 
mal strimtă o luăm în gură, iar cşa 
largă o punem pe oală, aşa în cât să 
nu iasă pe de laturi aburul de apă. 
Inhalăm (tragem) apoi abur de acesta 
în grumazi. 

Repeţind procedura aceasta de câte
va ori pe zi, răguşeala va dispărea cu 
totul. 

NOTA SATIRICA 

— Să-ţl spun un lucru. Când stau 
seara până dupe miezul nopţii în be
rărie, a doua zi sunt zdrobit cu desă
vârşire... 

— Bine, frate... prea-1 rea de fire şi 
nevastă-ta... 

П A . X 
— De ce Nina ia pe bëtrênul Bogä 

ţilă ?.. 
— Ca să rëmâie vëduva lui. 

U n » f a t : 
Contra răguşelii. — Se pune apă cu

rată la foc, când fierbe se toarnă în
tr'o oală şi în ea se pune cam o lin-

As tă - sea ră Duminecă v a avea loc l a 
Circul R e g a l S idol i o m a r e r e p r e 
zen t a ţ i e de g a l ă da tă în beneficiul 
soc ie t a t e ! P r e s e i . 

Maî mu l ţ i nou l a r t i ş t i au fost an
ga j a ţ i î n t r ' a d i n s p e n t r u aceas t ă r e 
p r e z e n t a ţ i e . P r o g r a m u l va fi foar te 
v a r i a t . 

Cu aceas tă ocazie , se va face o m a r e 
l up t ă î n t r e doué pe r soane cunoscu te 
de soc ie ta tea Bucureş teanâ . Aces te 
pe r soane se v o r l u p t a masca te i a r 
la s f î rş i t se v o r demasca . 

F ie-care pe r soană ca r e v a c u m p ë r a 
un b i l e t de i n t r a r e v a a v e a d r e p t u l 
la mal mul te b i l e te de tombolă con
s t ând din o mul ţ ime de obiec te foar
te frumoase. 

P r e ţ u l l o c u r i l o r : loja 4 0 le î ; par 
che t 6 le i ; s t a l I 4 le î , s t a l I I 31eî, 
g a l e r i a 1 l eu . 

Bi le te le se află s p r e v ê n z a r e la r e 
dac ţ i i l e z i a r e l o r «L ' Idépendance rou
maine», ca lea Vic tor ie i ; «Universul» 
s t r a d a Brezo i anu 11, ş i în z i u a de 
r e p r e z e n t a ţ i e l a c a s ă . ' 

O întreita crima 
(Doué femei împuşcate—O sinucidere) 

O scenă îngrozitoare de omor s'a în
tâmplat de una zi la Eygrund, comună 
din ţinutul Ruschegg în Elveţia. 

Pescarul Iohann Gasser, în etate de 
23 de ani, om însurat şi cu un copil, 
a tras uu foc de revolver asupra cum
natei sale, apoi asupra neveste! sale 
şi apoi cu un al treilia glonţ şi-a sbu-
rat creerii. 

Moartea nevestei şi-a Iul aü fost in
stantanee. 

Cumnată sa a murit pe drum către 
spitalul din Schidarzenburg. 

Ziarul «Bund» dă următoarele ame-
nunte asupra acestei crime. 

Soţii Gasser eraü căsătoriţi de nn an 
şi jumëtate, dar purtarea Iul Gasser a 
silit pe tenăra nevastă să se despartă 
de el şi să meargă la tatăl el. 

In ziua crimei, d-na Guáser, însoţită 
de soră sa, care ţinea în braţe un băiat, 
se duceau la b măti şa a lor, în grija 
căreia fusese încredinţat copilul eî. 

La reîntoarcere, d-na Gasser şi soră-sa 
Margareta Hofstettier, aü luat şi pe bă
iatul lu! Gassër şi aü început aă se 

plimbe cu cel douî băeţî pe străzile co
munei. 

Pe când mergeau ele încet şi poves
tind înainte, de-odată le ieşi în cale 
Gasser, bărbatul, care cere nevestei să'l 
dea băiatul, căci e al Iul. 

D-na Gasser n'a voit să' î dea băiatul. 
După o ceartă violentă ea cu soră-sa 
şi cu băieţi! aü plecat ma! departe. 

Abia aü făcut însă câţî-va paşi şi se 
aude o detunătură puternică de revolver. 

D na Gasser nade moartă la pâment, 
fără să poată rosti o vorbă măcar. Mar
gareta remase încremenită. înainte de 
aşi veni fire un alt glonţ o trânti si pe 
ea la pâment. 

După cum am spus mal sus, dênsa a 
murit pe drum cătră spital. \ 

Gasser şi-a sburat apoi creerii. 
Drama aceasta a emoţionat adânc pe 

locuitorii din comună şi din împregiu-
rimî. 

Ş T I R I 
Duminecă. 

s, 
Alaltă-erl Vineri, la 7 ore seara, Curtea І 

cu juraţ i din Ilfov şî-a dat verdictul 
în procesul b.indel Iul Mărunţelu din 
Dolj : 

Mărunţelu, Popa, Pârvu şi Tumbuluc 
au fost condamnaţi la 20 ani muncă 
silnică. Această pedeapsă se contopeşte 
în pedeapsa muncel silnice pe viaţă la 
care deja aü fost condamnaţi. 

Complicele Şchiopu a fost condamnat la 
15 ani închisoare, gazda Ungureanu la 
8 ani reclusiune ; gazda Ilie Dragota 
la 5 ani închisoare; Ştefan Matei, in
culpat de un act de complicitate, la 5 
ani închisoare. 

Sandu Neagoe, inculpat pentru găz
duire, Petru Truţa, Marin Zamfirache, 
Ion Sandu zis şi Mamaligea şi Gheor
ghe, acuzaţi pentru câte un furt sad 
act de complicitate, au fost achitaţi. 

O 
Comitetul societate! studenţilor în fi

nance s'a constituit în modul ur
mător : 

Preşedinte, d-nu I. B. Rîpeanu ; vice
preşedinte, d. Ben Voinescu ; casier, 
d. D. I l iescu; secretar!, d-niï D. Ştefă-
nescu şi N. Lenguceanu. 

O 
La 1 Aprilie c , se vor ţine exame

nele de voluntari bacalaureaţi pentru 
gradul de ofiţeri în rezervă. O 

Din causa plecării d-luî Al. Lahovary, 
ministrul afacerilor streine, în streine-
täte, recepţiunea diplomatică care are 
loc în fiecare Sâmbătă, nu a avut loc 
ieri. 

O 
Ministerul domeniilor a hotărît t ran

sferarea scoale! profesionale de fete de 
la Armăşeştî, judeţul Ialomiţa, la Co-
mana, judeţul Vlaşca. 

In acest scop ministerul a avizat la 
mësurile de luat pentru repararea clă
dirilor veche! monăstirî Comana. 

O 
Azî Duminică 26 c , orele 8 şi jum. 

seara, d Ilie Ighel va ţine la Ateneul 
Român, conferinţa sa despre «Boala, 
Veacului». 

In t rarea liberă. 
In loji sunt locurî reservate . 

O 
Consiliul judeţului Mehedinţi este con- ; 

vocat, în sesiune extraordinară, pentru 
ziua de 15 Aprilie 1895, spre a se o 
cupa cu mal multe ceşti uni. 

O 
Comuna Bucureşti este autorizată să 

primească, sub beneficiu de inventaria, 
legatul lăsat de defunctul maior Neiman. 

O 
D. I. Ghemeut, actual secretar-casier 

al camerei de comerţ din Constanţa, 
s'a numit casiet comptabil şi econom 
al têrguluï de vite de la Constanta. 

O 
D. George Comşa este numit şef de 

vamă în serviciul exterior al vămilor. 

O 
M.M. L.L. Regele şi Regina şi A.A. 

L.L. RR. Principele şi Principesa Ro 
mâniei nu vor primi îri audienţă în tim
pul sëptëmâneï Marl şi sfintelor serbă-
torî ale Pastelul. 

O 
In t r 'unul din numerile noestre trecute am anunţat că perceptorul circumscripţiei Movila-Mireseï, s'a găsit mort într 'o cameră de la hotel Bulgaria. A-cum când afacerea se instrueşte de parchetul local, am putut afla că el sin-
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gur şî-a curmat firul vieţeî prin otrăvire 
din cauză că'i lipsea peste 6000 de lei, 
baniî statului, care sumă pAnă acum 
nu se ştie ca va fi făcut'o. 

O 
In apropierea eatuluî Oprişenî, com. 

Ţutora, Prutul debordând astă noapte 
a inundat un pichet şi o casă a unuî 
locuitor în care se aflau şapte suflete. 
Din fericire toţi att scăpat cu viaţă, lă-
sându şi avutul în prada valurilor. 

O 
Se scrie din Iaşi : 

1 Jouî pe la orele 6 dimineaţa, a că
zut o parte din bolta caselor cu No. 59 
din str. Ştefan cel Mare ; era aproape 
«ă-înmormânteze sub dărîmăturî pe so
ţia şi un copil al evreului chiriaş. 

— 25 Martie 
Berlin.—Inundaţi i 

Fluviul Vistula s'a reversât aproape 
de gurile luî. Mai multe comune sunt 
inundate. Pagubele sunt enorme. V r e o 
b locuitori s'aü înecat 

Berlin.—O ciocnire de trenuri 
Lângă Dresda s'a ciocnit un tren de 

marfă cu unul de persoane. Maşina a-
cestuî din urmă tren s'a stricat cu de-
«evîrşire. Un mecanic a fost omorît, iar 
2 frânarî şi 7 pasageri s'aü ales cu răni 
uşoare. 

Roma.—Cutremur 
Ultimul cutremur de păment din Ca-

labria a pricinuit mari dezastre. 9 case 
s'aü dărîmat. Sunt 3 morţi şi vre-o 20 
de răniţi. Un numër mare de case din 
diferite comune aü suferit stricăciuni 
aşa de mari în cât nimenî nu maî poate 
locui în ele. 

Viena.—Anarchist ! arestaţ i 
2 anarchişti aü fost arestaţi în acest 

oraş. Se crede că ei sunt complici în 
ultimul atentat cu dinamită săvîrşit la 
Budapesta. Amêndoï aü sosit alaltă
ieri din capitala Ungarieî. Ei sunt ma
ghiari. 

Varşovia.—Concentrare de trupe 
Numeroase trupe de soldaţî vor fi 

concentrate în Polonia rusească, din 
ordinul ţarului. La Varşovia aü sosit 
deja 2 regimente de cazaoî de Don, 
carî vör fi încazarmate în noile cazar-
me de curênd construite. 

Prins în fraglant delict 
Un agent al siguranţei publice, de 

serviciu deună seară în piaţa Chatelet 
Paris, observă 3 indivizi carî stăteau 
pe o bancă şi păreau că se sfătuiau 
spre a face o faptă rea. 

Printre ei, agentul recunoscu un re
cidivist anume Loupy, pe care avusese 
ocazia de a '1 maî aresta odată. 

Această întâlnire confirmă bănuielile 
agentului care se puse să urmărească 
pe сеіЗ indivizi când, la o jumëtate de 
ceas după aceea, el voiră să părăsească 
banca. 

In strada Cherche Midi, indivizii se 
opriră înaintea casei cu No. 67. Loupy 
care părea că conduce expediţia, se in
troduce în casă şi ceî douî tovarăşi aï 
eëï făceau pază afară. 

Agentul se grăbi să se ducă la co
misariatul din apropiere să caute aju
toare şi înainte ca Loupy să iasă din 
casă, complicii sëï eraü arestaţi şi con

duşi la secţie. 
Cât despre Loupy, agenţiî îlsurprin-

seră în momentul în care era ocupat cu 
spargerea uşilor apartamentului unuî 
locatar din etagiul al 4-lea. 

Victima sa, d. Mannevy, veni în a 
cest timp şi nu fu de loc mirat recu
noscând în persoana hoţului pe pro
priul sëu vër. 

Dupä-ee a fost întrebat de d. Bue-
schery, comisar de poliţie, Lonpy a 
fost arestat împreună cu tovarăşii sëï. 

P O L I Ţ E L E P R O T E S T A T E 
Pe ziua de 18 Martie 

Iosef Naftales str. Eliade 16, lei 212.80 ; W. 
Better Fabrica Tonola, lei 336.40; N. Niculescu 
calea Dudeştl, lei 250 ; C. Niculescu OdobeştI, 
lei 650. 

Pe ziua de 20 Martie 
Marin D. Otaceanu Slatina, lei 2000 ; G. I-

Balcanschi Călăraşi, lei 1000; A. Diamant str-
Făurari 13, lei 103.65; I. Feins str. Smârdan 51, 
lei 205.35 ; Petre Wagner calea Văcăreşti, lei 
450; Ig. Haiman calea Victoriei, mărci 644.75; 
I. G. Lerner calea Victoriei 73, mărci 529.60; 
Gheorghe I. Cruţescu Ivăneştî, lei 525.50 ; Pe
tre Petrescu str. Maşinii, leî 500. 

Gheorghe Popescu str. Căruţaşi, lei 400 ; M. 
I. Veinberg calea Rahoveî 81, lei 398.75; Gri
gore Ionescu, Olteniţa, lei 273.66 ; A. I. Barachs 
calea Văcăreşti, mărci 895.25; Israil Braunstein 
Piteşti, lei 394.95; G. Dihoesou, Buzeü lei 900; 
Constantin Selescu com. BaileştI, lei 256.25 ; 
Svikus et Solomon Galaţi, lei 388.50 ; St. Bo-
lintineauu str. Bradului 5. Jel 1000 ; Ecaterina 
H. Vasiliu Valea Dragului, lei 1500 ; Iosef Şo
mer, Dorohoiü, lei 622.95. 

J O O U R I 
Ş A R A D A 

de d-şoara Sofia Zoll (Loco) 

Toată vorba sunt la oameni 
Insă nu la toţî cum vreï, < ; 

Că atuncî vë spun pe cruce, 
Că prea mult aï vrea să cei. 
Prima parte de's tăiată, 
Më găseşti pe la boeri, 
Iar a doua e lumină, 
C a s'o spui să nu mi-o ceri. 

Orî-ce persoană care ne va trimite deslegarea 
exactă a acestei şarade cel mult până la 28 
Martie c , va participa la câştigarea prin tra
gere la sorţ a unul frumos roman de un volum. 

Constatând că multe persoane ne trimit des-
legări la ghiciturile noastre fără sä citească mă
car ziarul, ci numai din simple auzite, am ho-
iărît d'aci înainte a nu maî publica numele de 
cătai acelor deslegători cari ne vor trimite, d'îm 
preună cu deslegarea, şi cuponul tăiat din josul 
coloanei a 4-a. 

Deslegarea şaradei din «Universul Li 
terar» No. 11 este: 

B O N D O C 
Att deslegat : 
Bucureşti : D-rele Sofia Zoll, Sally I. Cohen, 

Ghisela I. Cohen ; d-nu Aurică Zoii. 
Galaţi : D-niï I. Ovanes, Constantin N. Ţar-

cuş, Victor N. CosachevicI, Avram Wechsler. 
Premiul a fost câştigat prin tragere la sorţi 

de d : nu Avram Wechsler din Galaţi. 

MARE DEPOZIT DE 

PÀLÀRII 
P e n t r u 

de la 1.90 
B ă r b a ţ i 
până la 

ş l C o p i i 
5 50 bucata 

La administraţia ziarului «Universul» strada 
Brezoianu No. 11, a sosit un transport de pă
lării, fason ultima modă, care se vinde cu ur
mătoarele preţuri : 

Pălării mol pentru vară . . . Lei 1.90 
» » ultima modă p. copil. » 2.50 
» » » » » bărbaţi » • 3.50 

Pălării mol extra-fine pentru bărbaţi, dife
rite colori. Lei 4.50 bucata. 

Pălării tari ultima modă p. bărbaţi. Lei 3.90 
Pălării roşii, verzi şi albastre pentru сіфіі, 

numai lei 1.95 bucata. 
Pălăriile sunt de culoare neagră, maiou, jjri, 

beige şi tabac. 
Nici cu 40 la sută maî scump nu se pot găsi 

asemenea pălării în toată ţara. 
Vindem eftin ca să aducem serviciu publi

cului nostru cititor. 

Reparaţiune de ceasoarnice 
—cu 50 la snta mal ieftin de cât ori nude— 

Depozitul de ceasoarnice de la administraţia 
ziarului UNIVERSUL, luând un avênt foarte 
mare şi în urma dorinţei exprimate de mal 
mulţi cititori, am adus din Geneva (Elveţia) 
doui lucrători speciali pentru repararea cea-
soarnicelor. 

Pentru a satisface publicul şi mal ales pe ci
titorii noştri, orî ce reparaţie de ceasoarnice se 
va face cit 50 la sută mal ieftin de cât ori unde 

A se adresa la adminis. ziarului Universul 

O u é d e P a ş t e 
D e l a c e l e m a i s i m p l e 

d e l e m n p a n ă l a c e l e m a i 
fine ş i e l e g a n t e d e m e t a l 
c u p r e ţ u r i e x c e p ţ i o n a l d e 
i e f t i n , "se g â g e s t e ' d e v ê n 
z a r e l a a d m i n i s t r a ţ i a z i a 
r u l u i I T N I V E K S I J L . , s t r . 
B r e z o i a u u I I . B u c u r e ş t i . 

A R M E 
ш 5 0 ° / 0 maî ieftin de cât orî-unde mm 

Paşti de vênat cu 2 ţeve leî 30 
Revolvere cu 6 focurî leî 5.50 

La administraţia ziarului «Universul», 
str. Brezoianu No. 11, a sosit un mare 
transport de puşti de vênëtoare şi re
volvere din cele maî bune fabrici bel 
giene. Frumoase puşti pentru vênat cu 
2 ţevî, cu capsă, Leî 30. Revolvere cu 
6 focurî, ghintuite, cu preţul de Leî : 
4 5 0 , 7, 7.50 şi 8.50 bucata. Revolvere, 
foc central, cu 6 focurî, ghintuite, cu 
preţul de Leî: 7.50, 8.50, 18.50 şi 20 
lei bucata. 

Se trimit franco în orî-ce parte din 
ţară cu augmentai de 1 leu. 

Seminţe de flori 
Cutii cu 25 feluri de deosebite seminţe de 

flori, prima calitate, cu preţul de-lei 4 cutia. 
Fie-care pachet are o" ilustraţie eolorată, indi
când felul florilor. La loc deschis semănătu
rile florilor se fac pe la 20 Aprilie şi în sere 
chiar de acum. 

De vênzare la administraţia ziarului UNI
VERSUL strada Brezoianu No. 11 Bucureşti. 

Orez, Pdste de Italia şi Scroöeala de orez 
Macaroane de Neapel, veritabile, calitate extra-
superioară, lel 1.10 chilo. — Paste de Italia pen
tru supă, lei 1.30 chilo.—Orez de Italia, calitate 
superioară, bani 75 chilo. — Scrobeaiă garantată 
pură de orez, calitatea I, Iei 1.35 chilo. — De 
vênzare Ia administraţia ziarului „Universul", 
strada Brezoianu 11, Bucureşti. 

SEMINŢE de ZARZAVATURI 
Cutii cu 15 feluri de seminţe de zarzavaturi, 

prima calitate, asortate ast iei de a obţine 
zarzavaturi pentru tot anul şi destul pentru o 
familie de 4 saü 5 persoane, iei 3 50. 

De vênzare la administraţia ziarului «Un i 
versul» strada Brezoianu No. 11, Bucureşti. -

(JEL M A I І Ш (JEA1U 
Se află de vênzare la administraţia 

ziarului «Universul» strada Brezoianu 
No. 11. Ceaiü cutia mare Leî 2, cutia 
mică Leî 1.10. 

ADEVERATA 
O C A Z I U N E P E N T R U D A M E 

Frumoase şi elegante umbreluţe pentru soaie 
de mătase pura, pentru dame, se vinde la Ad
ministraţia ziarului «Universul» str. Brezoianu 
nr. 11, cu următoarele preţuri: 
Umbreluţe negre . . . . . . . . lei 5.90 

» negre si colorate (graţiose). » 7.90 
» » . . . 10.60 
» » » » » 14.— 
» » » cu dantelă. » 7.90 

» 10.90 
» » » » » 11.50 

Nici cu 30 la sută mal scump nu se găsesc 
asemenea Umbreluţe în nici un magazin din 
ţară. 

S£ CORNETE ^5 
— P R E Ţ U L F A B R I C E 1 — 

Eleganţă ş i soliditate 
Corsete elegante, de mal multe 

culori Lei 4.70 bucata 
Corsete fine cu oase de balenă, 

garantat . . . . . . . . r 6.60 „ 
Corsete foarte fine cu oase de 

balenă, garantat şi dantelă. . „ 8.60 „ 
Nici cu 40 la sută mal scumpe nu se găsesc 

în Bucureşti asemenea corsete. 
De vênzare Ia administraţia «siartlul „Univer

sul", strada Brezoianu No. 11, Bucureşti. Cu aug
ment de 1 leu se trimet franco în orî-ce parte 
dia ţară. A indica mărimea în centimetru. 

Unt-de-lemn Franţuzesc 
calitate superioară, garantat curat de măsline, a-
nalizat de d-nu doctor Bernard, litru le i 2.76 şi 
aceeaşi calitate în tinichea de 1 chilo şi 150 de 
gram« lei 2.85. — Calitatea II curat, de măsline, 
în tinioheli de 900 grame, lei 1 80.--De vênzare 
la administraţia ziarului .Universul", strada Bre
zoianu 11, Bucureşti. 

CONSERVE FRANCEZE 
La administraţia ziarului UNIVERSUL etr. 

Brezoianu No. 11, se află spre vênzare urmă
toarele conserve franceze şi din ţară : 
Mazăre fină cutia de V, chilo Lei 0.96 

» extra-fină. . » » > » » 1.15 
Fasole verde extrafină » » » > > 0.86 
Dovlecel extra-flnî. » » » » , o.75 
Ciuperci » , , 1.25 
Pătlăgele vinete . . » » » » » 0.75 

» » împăn. » » » » , 1.15 
Sparanghel gros . . cutia de 1 chilo » 2.95 
Compot de caise . . » » V» » » 0.95 

» » pere . . » » > , , 0.95 
» » vişine . » » » , , 0.96 

Muştar francez, flaconul 0.65 
Conserve din ţara 

Ghiveci cutia de V« chilo Lei 0.65 
» grecesc de 

post cu unt-de-lemn 
franţuzesc » » . » , 1.15 
Pătlăgele tocate . . » » » » » 0.70 
Bame cu sos de pă
tlăgele roşii. . . . » » » » » 0.70 
Bulion (de pătlăgele 
roşii) . . . . . . . . . » , , , , 0.70 

Pentru atelierele de croitorie 
ALE MAGAZINULUI 

C. I. CONSTANTINESCU 
(Piaţa Teatrului 58 — Calea Victoriei) 

se caută o bună premiera şi ajutoarea 
sa în secţiunea jupelor. Se dă prefe
rinţă celor care cunosc cupa jupelor 
şi limba franceză. 

714 (2)_ 

Policlinica -de copii 
CASA de SÂNĂTATE 

— S t r a i a "Teilor £To. S I — 
Direcţia casei de sănătate a înfiinţat o Poli

clinică de copil unde doctorul R A P A PORT-
special în boale de copil, dă consultaţiunî în 
toate zilele de la orele 3—4 p. m. 

Consultaţiimea niiumî un leu. 

CAFEA ŞI ZACHAR 
Cafea Martinini, calitatea I. 3.70 chilo. — S. Sal-
l.dor, lei 3.«0 chilo. - Rin, calitatea I, lei 3.20 
chilo, — Cafea Regală (Cicoria), pachetul de 209 
grame bani 35. — ZACHAR cubic, calitatea I, lei 
1 1 0 chilo.—De vênzare la administraţia ziarului 
„universul", strada Brezoianu 11, Bucureşti. 
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Banditul in haine negre 
IV 

Se face lumină 

«Băgă mâna în buzunar şi scoase la 
întâmplare un pumn de napoleoni şi 
vr'o douë-spre-zeee bilete a o sută de 
franci unul şi mi le dete fără să nu
mere. 

«Scena asta nu ţinuse de cât doue 
minute. 

«Glasul lopătarilor, zîngănitul auru
lui îl ocupau tot atâta cât conversaţia 
cu mine. 

«— Ciudate ideï maî aï şi d-ta, 
scumpa mea Valentino, îmî zise densul 
îu sfârşit. Eü unul aş fi lăsat pe baro
nul să plece singur, în linişte, sub pre
text de boală saü de afaceri grabnice. 
Telegraful e un lucru minunat pentru 
ast-fel de împrejurări; cu câte-va cu
vinte înduioşătoare aï fi arangiat toate 
cu bine, însă eştî libera... 

«Se apropie de Vernede, îl şopti câte

va vorbe la ureche apoî se 'ntoarse. 
«Eşirăra împreuna 
«— Te plâng că eştî aşa de bună, 

îmî zise dênsul conducêndu-më la tră
sură. Iţî pregăteşti singură multe mâh 
nirî. Când veî sosi acolo, bëtrànul o să 
fie deja mort, să vezî... In sfârşit... 

«Când ajunserăm la gară, crezuî că 
o să plece cu noî Aş fi fost încântată 
d'aşa ceva. Aş fi voit să'l smulg de la 
această ispită care'i atrăgea cu o forţă 
nebiruită, să'l despart de aceî tovarăşî 
care'i împingeau la perzanie, însă dîn
sul se împotrivi acestei mişcări bune. 

«Më aşeză în vagon, më strînse la 
pept cu patimă, îmî sărută mâna şi 
fruntea de vr'o zece ori şi'mî zise : 

«— Du-te cu bine, de vreme ce ţiî 
aşa de mult să te ducî, şi întoarce-te 
repede. Poate te voiü regăsi la Paris... 
unde veî sta câte-va ziîe... 

«Trenul porni. 
«Când юё aflaî singură în vagon, 

simţiî în acelaşi timp o adâncă descu
rajare şi un fel de uşurare. 

«De când më măritasem trăise 
într'un vis. 

«D'abia ştiam unde më a f l a j ^ 1 * - ' 

«Nu înţelegeam, ca să zic aşa, nimic 
din ceea ce se petrecea în jurul meü. 

«Semënam cu o femee ce ar fi ador
mit într'o lume şi s'ar fi deşteptat în 
alta. 

«In ţinutul unde fusesem transpor
tată ca prin vrajă, copacii, florile şi 
plantele, cerul chiar nu eraü ca în 
Anjou. 

«Oamenii pe care'î vedeam în jurul 
meü se sbăteau ca şi cum ar fi fost 
isbiţî de o boală deosebită ; nu semenaü 
întru nimic cu preotul Herblin, cu co
mandantul Potel, nici chiar cu d. de 
Montelin. 

«Femeile erau asemenea foarte deo
sebite de acelea pe care le cunoscu
sem, eraü îndrăzneţe, provocatoare, zu
grăvite şi tot aşa de sbuciumate ca şi 
bărbaţii. 

«Traiul meü între aceste făpturî era 
ca un vis'turburător, ca o nălucire. 

«Insă ultimele cuvinte ale bărbatu
lui meü îmî anunţaseră sfîrşitul bui-
măceleî. 

«Densul avea să më regăsească la 
Tis. 

"f^ţAşa dar, călătoria noastră de nuntă 

se sfîrşise. 
«Scurta noastră intimitate a prime

lor noastre zile de la vila Fontanes se 
terminase. 

«Sërmana noastră lună de miere se 
eclipsase. 

«Aveam să intrăm d'aci în viaţa cea 
mare. Parisul îmî pricinuia frică, më 
spăimenta ; viitorul îmî apărea plin de 
furtunî. 

«Nu 'ţî voiü spune nimic despre cä-
lëtoria noastră. 

«Mama ta se urcă în vagonul meu 
când trenul se opri la Niza. 

«Sosind la Paris, trebuirăm s'aşteptăm 
5 ore plecarea trenului expres de Ren
nes. Pentru ca să nu ne plictisim, ne-am 
dus să vedem oqpelul d'Ebreuil. 

A se citi urmarea în « Universul politic» 
care va apare mâne dimineaţă Lunî. 

ШПѴІШЬ ЫТХВЛВ 
— ІТО. 1 3 — 

Aceat cupon g. va t&ia şi 86 va trimite Împreuna en 
deslegarea, In cai contrar na a* va pablica nomele 
dealegatorolul. 
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C A S A D E SCHIMB 

Nachmias & Finkel? 
Я*. 8 In nonl palat Dscia-Româida, strada Lip 

icanl, in faţa palatului băncel Naţionale 
Cumpôru şi vinde tot felul de efecte 

publice, bonuri, acţiuni, scontează cu 
aone şi face orî-ce schimb de monezi. 

Cofetăria „La înger" 
—T. D. CREŢULESCU-

£ T o . • 4 7 ' , S t r a d a . C a r o l I , I fcTo. - 4 r 7 
Preţuri reduse, ei'tin de tot ! 

Dulceţuri 'fine lucrate cu vanilie Lei 1.60 kilo 
Şerbeturi diferite, toate gusturile « 1.60 « 
Rom englezesc « 1.50 litru 
Bom Jamaica Ъші « 2.40 « 
Eom Ananas şi vanilie . . . . « 3,20 « 
Kom St. Georges « 4.— « 
Rom St. Helena « 5.50 « 
Peemeciorï fini cu vanilie p. сеаій c 1.60 kilo 
Pesmet! de Braşov 2.— « 
Biscuiţi de migdale asorté. . . « 3.50 € 
Licherurï : Ananas, Chartreuse, 

Piperment, Curaçao, Bénédicti
ne, Vanilie. . . . . . . . . 2.80 litru 

Lieber Napoleon « 1-80 < 
Alas Cumel, veritabil « 2.40 « 
Cacao Snva a la vanilie . . . « 3.50 « 
—Mare deposit de SPIRT rafinat eftm— 
Spirt dublu rafinat Leî 1.80 litru 
Spirt de maşină I-a călit. 100 cent. « 1.80 « 
Spirt de gustru şi de vin. 

Rachiuri cu bune gusturi pentru menagiul 
casei de la 1 fr. litru. 
Maetică de Hio veritabilă . . Leî 3 .— litru 

Ţuică bătrână de 6 ani. . . . « 1.20 « 
Prăjituri proaspete în fle-care zi 10 bani bucata. 
Bomboane proaspete cele mal fine Leî 3.50 kilo. 
Şampanie fină franceză şi Licherurï. 

Toate mărfurile de cofetărie foarte eftine. 
Pentru d niî cafegii şi comersanţlse fac re

ducere din aceste preţuri recunoscute ca eftine. 
Rog pe Onor. Public de a visita acest ma

gazin şi a se conving'e. 
Cu înaltă stima T. D. CREŢULESCU. 

Toate boalele secrete 
LA BĂRBAŢI ŞI FEMEI 

— v i n d e c a t e i n c â t e - v a z i l e — 
Un medicament declarat de toţi marii medici 

din lume ca cel mal bun în vindecarea a orî-ce 
fel de boale secrete la bărbaţi şi femei, şi care 
nu produce greaţă, nu strică pofta de mâncare 
şi nu are nici un gust rëu, este Extractul de 
Оораіѵші şl ParlgUna al d-rulul Thorn, din Lon
dra,, aprobat de consiliile sanitare superioare 
d'n România şi Italia, şi preparat în marele 
stabiliment chimic al d-rulul Bertelli din Milan. 

Acest extract vindeci în 36 ore seulamente 
noul şi în câte-va zile cele mal vechi şi mal 
rele boale la bărbaţi şi fameî, precum : Bleno
ragie, fluorile albe, boalele uretrale şi uretrine, 
restrângerile uretrei, durerile de spate şi de ri 
nichî, iritaţiile uretreî, ale beşicei, ale uterului, 
catarul beşiceî, boală de peatră, erupţiunile 
scorbutice, oprirea şi nestăpânirea urinei, etc. 

întrebuinţarea este lesnicioasă şi se poate ţine 
în cel mal mare secret. 

Expedierea se face • cu cea mal mare discre-
ţiune. — Un vas cu instrucţiune în româneşte 
costă 6 leî 60 bani. 

De vénzare la drogheria Centrală Mihail 
Stoenescu, farmacist, strada Academiei No. 2, 
Bucureşti, şi la farmacia <Ochiul lut Dumne
zeu», Victor Thüringer, Calea Victoriei No. 154. 
precum şi la toate farmaciile din ţară. 

Toate borcanele ce nu vor avea рѳ din
afară pecetea administraţiei ziarului «Univer
sal» şi pe d'inăuntru o- instrucţiune în româ
neşte tot cu pecetea ziarului «Universul», se 
vor refuza ca falsificate. 

AM MINERALA 
şi care serveşte de sute de anî pentru 
toate boalele organelor respiratoare şi 
de digestiunè ale guturaiului, stomahu-
luî şi bësioeï udului. 

Escelent pentru copiï, reconvalesoentî 
şi pentru femeile în posiţiune. 

Cea mal bună beuturä diateticä şi 
rőcori toftre. 

Heinrich Mattonni, Karlsbad şi Viena 

Neîntrecut 
până acum!! 

Cea mal frumósa 
frisnrâ pentru 

pér 

—se obţine— 
întrebuinţând mi

nunata 

m a 
Cea mal nouă invenţie, care a avut 

în străinătate succesul cel mal strälu 
cit.—Toate damele întrebuinţând acesi 
miraculos preparat, vor obţine përu: 
lor buclat într'un chip foarte frumos, 
cu cea mal scurtă şi simplă .aplicare. 

întăreşte perul şi '1 face strălucitor. 
Breţul unul flacon leî 3.50. 
De vênzare la administraţia ziarului 

«Universul», Strada Brezoianu No. 11, 
BuCurescî. 

Orî -ce t u s e v i n d e c a t a ! ! ! 
І Г І c u t i e L e i ~m 

c u t i i JLet І О . Ѳ а я к 
Persoanele cart tuşesc sau sufer de influ

enţa, astm, laringită, durere de gât, bron-
chitâ, catar, inflamaţii intestinale, le sfă
tuim a cumpëra renumitele 

HAPURI DE CATRAMINA 
— ale D-ruhiî BERTELLI — 

Premiate la 6 congrese medicale şi apro 
bate de consiliul sanitar superior al R» 

mâniei şi al Ital ie i 
W Aceste hapuri vindecă în câte
va zile orï-сѳ tuse şi toate boalele I 
de mal SUS. — Toate celebrităţile me- j 
dicale întrebuinţează cu mare succes 
Hapurile de Catramină. 

De vânzare la Drogherl« Centrală M. Stoe
nescu, Str. Academiei No. 2, Bucureşti, el U 
farmacia „Ochiul lui Dumnezeu" Victor thü
ringer, Calea Victoriei No. 154, Bucureşti şi i 

I la toate farmaciile din ţară. 
J V Se vinde cu 9 L e i şi Ѳ 5 
b a n i c u t i a . — P a t r u entiï, carî 
se vend numai cu I e i Î O . O S , sunt 
destule pentru o cură complectă. J 

Toate cut i i le ce nu v o r avea pe din aiarâ pecetea administr. 
z iarului «Universul» ş i pe dinăuntru o instrucţie în roma-, 

neşte, tot cu pecetea ziarului «Universul», se vor re luzaca falsificate. 

AVIS PENTRU Oui!COHSTRUCTORIdeCASEsi PROPRIETARI 

ESMAfcSt 2! Ш PROVINCIE PROMPT Şl CU Ш Т И Я І MODERATE. 

•7 PENTRU BOLNAVI DE PLĂMÂNI 
CASA de SĂNĂTATE aD-ruluî BREHMER 

G O E K B B R S D O B F , S I L E S l A . 
Ш Д О І Ш 0 8 С І Т Т d e 4 0 d e a n i c u s u c c e s e « Т В І І Д С І Т К 

M e d i c şef Dr. A C H T E R M A N N , e l e v a l l u i B r e h m e r 
Prospecte ilustrate GRATIS prin Admimstraţiunea Casei de Sănătate " P g 

Impotenţa Bărbatului şi Ste 
rilitatea femeel copil), precum şi slă
biciunea de memorie, slăbiciunea d'a vedea şi 
d'a avzi, poluţiunl satt perdert nopturne, flori 
albe la femei, boalele toate carî provin din prea 
mult abuz al plăcerilor, яе vindecă des igur în 
trebuinţându-se QLOBDLELE RECONSTTTÜANTÍ 
ale dr. Taylor, aprobate de consiliile sanitare 
superioare din România şi Italia, preparate în 
marele stabiliment chimic al D-ruluî Bertelli, 
din Milan, considerate cu drept cuvent de dr. 
Duplais de la Academia franceză ca cel mal 
reconstituant cunoscut până acum. 

U n flacon cu instrucţie costă lei 8 .50-
De vênzare la Drogheria Centrală a d-luî 

Mihail Stoenescu, farmacist, Strada Academiei 
No. 2, Bucureşti, şi la farmacia «Ochiul Iul 
Dumnezeu», Victor Thüringer, Calea Victoriei 
No. 164, Bucureşti şi la toate farmaciile din 
tată . 

Adevăratele flacoane cu globule Taylor, vor 
fi înfăşurate sub cămaşă cu o instrucţie în ro
mâneşte, stampilată cu peceta administraţiunel 
ziarului * Universul». 

Am onoare a anunţa Onor. public şi în 
special Onor. mea clientelă că m'am mutat 
Calea Victoriei No. Ш (podul Hogoşoael), 
unde dau consultaţii medicale pentru orî-
ce fel de boale de ia 8—10 ore dimineaţa 
de la 2—4 ore după prânz şi de la 6—8 ore 
seara. Tot odată îmi permit a atrage aten
ţia suferinzilor că, cnnoscênd de aproape 
toate medicamentele rëposatuluïdr. Drasch 
precum şi metoda sa de tratament, păti
maşii cari doresc a fi trataţi după metoda 
demnului dr. Drasch, vor fi trataţi ast-fel. 

Boalele secrete la bărbaţi şi femei sunt 
tratate cu succes sigur după metoda mea. 

Tnbercnlosa (oftică, atac), la începutul 
el, dacă nu va fi prea avansată, garantez 
complectă vindecare ; o mulţime de acte 
de mulţumiri stau la dispoziţia bolnavilor. 
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J U C Ă R I I D E C O P I I 
La administraţia ziarului «Universul», str. 

Brezoianu No. 11 a sosit un mare asortiment 
de- jucării pentru copil care se vinde cu 30 la 
sută mal eftin de cât or iunde . 

! ! Ж п т а і o d a t ă î n v i a ţ ă ! ! 
40 Bucăţi Fr. 10 b. 50 

Firma de mal jos expediază de агТ 
înainte la orî-cine, cât timp va ajunge 
aprovizionarea, prin poştă, franco In 
toată România 
Aproape de geaba, o garnitură de masă 
necesară şi nedeprisos oricărei familii, 
compusa din 40 bucăţi tacâmuri pentru 
masă foarte elegante şi anume : 
12 cuţite elegante de masă cu tăiş po

leit argintiu şi furculiţe tot aşa ele
gante şi de acelaş fason. 

6 linguri grele de supă de argint ma
siv de Britania. 

6 linguriţe de cafea foarte drăgălaşe 
de argint adevërat de Britania. 

6 scaune pentru cuţite de cristal en
glezesc. 

6 ceseï de apă cu diferite fotografii. 
3 vase de ouë foarte frumos argintate. 
1 strecurătoare de ceaî, masiv argintat. 

40 bucăţi. 
Aceste tacâmuri de masă costau a-

cum 2 sëptamânï 25 — 30 franci şi se 
trimete de acum înainte, Ja oricine, 
pentru că firma are de urgenţă ne^oe 
de bani, contra f r a n c i І О b . S O 
sau contra ramburs franco prin poştă 
în toată România. Grăbiţi-ѵё cu comen
zile căci cu toate că aprovizionarea este 
mare, cererile strălucitelor tacâmuri de 
masă e şi maî mare.—Singurul depozit 
pentru comenzi la M. APFEL, Viena 1 
Fleischmarkt No. 6/D. 462—(10) 

Bouquet de Noce Й й ^ ^ й : 
Această preparaţie aleasă, da imediat, chiar la pri
ma întrebuinţare, o moliciune delicată, o albeaţă 
de marmoră, înfăţişarea şi parfumul crinului ei 
al rozei, figure!, braţelor, gâtului şi mâinilor; în
lătură petele de roşeaţă şi de soare şi redă feţei 
brune arse de soare, coloarea primitivă. Minune 
de frumuseţe, peliţă încântătoare, isvor de juneţe. 
Flaconul le i 6.50. — De vênzare la adm. ziarului 

Universul", Str. Brezoianu No. 11, Bitcurescî şi 
la depozitele de ziare din laşi, Galaţi, Brăila şi 
Craiova. 

CASA D E SCHIMB 
- „ 1 I K R C I T I I U 1 L R O M À N " -

ШСНАИ EL. NACHMIAS 
Bucureşti. Str. Smârdan No. 15 

Cumpëra şi vinde tot felul de efecte 
publice, bonuri, acţiuni, losurl permise 
române şi streine, scontează cupoane şi 
face orî-ce schimb de monezi. 

împrumuturi de bani pe deposite de 
efecte şi losurl. 

GRATIS ŞI FRANCO.—Orî-cine poate 
cere un numër de probă din ziarul nos
tru ii titulat «Mercurul Român», care 
publ că Cursul şi listele de trageri la 
sorţi «iie tuturor bonurilor şi loeurilor 
române şi streine şi imediat se va tri
mite gratis şi franco în toată ţara. — 
A se adresa la casa de schimb Mercurul 
Roman, Bucureşti, Str. Smârdan No. 15. 

Mare deposit de ceasoamlce 

< N E » A I P O M E N I T D E E Ï T T i i ! > 
b. B 

Ceasornic de buzunar, denichel(remontoir) 6.60 
Frumoase ceaeoamice de masă, en des-

teptător Ici 4.90 şi 4.30 
Frumoase ceasoarnice cn deşteptător cu 

piciorul şi entia cu reliefuri nichelate 
şi aurite, frumoasă podoabă pentru 
masă, numai Lei 6.50 

Un frumos ceasornic remontoar pentru 
bărbaţi, metal soleil, frumos gravat şi 
aurit cu aurul cel mal fin, roersul re
gulat garantat. Nici o deosebire de un 
ceasornic de aur în valoare de lei 150, 
nnmal lei 10.50 

Acelaşi ceasornic împreună cn un fru
mos lanţ aurit, numai lei 11.50 

Ceasornice de masă cu deşteptător, de 
lemn sculptat, înălţime 35 centimetri. 
Aceste ceasornice sunt o adeverată 
podoabă pentru un salon. Nici cu 40 
Iei nu se pot cunipftra în România a-
semenea ceasornice. Noi Ie vindem 
numai cu 15,50 

Ceasornice de masă cu deşteptător, for
mă pătrată de aluminium şi metal 
galben aşa zise «Mercur», de o fru
museţe şi eleganţă rară. La vindem 
cu preţul fabricel 14.— 

Ceasornice remontoir de nichel . . . 9.— 
Ceasornice remontoir cu 3 capace frumos 

gravate de metal soleil anrite cu aur 
cel mal fin, pentru bărbaţi, cari nu se 
poate.deosebi de u n c e a s o r n i c de aur 
veritabil 15.50 

Acelaşi ceasornic cu un capac, pentru dame 17.— 
Ceasornic de argint cu 2 capace fru

mos gravate şi aurite cu aur cel mal 
fin, pentru dame. Ncl o deosebire cu 
un ceasornic care se vinde cn 150 leî.— 
Bucata numai 21.— 

Ceasornic remontoir de metal oxidat cu 
un capac pentru bărbaţi 14.50 

Acelaşi ceasornic pentru damă . . . . 16.50 
Oeasornic remontoir de metal oxidat zu

grăvit cu flort (noutate), pentru bărbaţi 16.50 
;>iasoruic remontoir de argint cu 2 ca

pace frumos gravate, pentru bărbaţi . 19.50 
icelaş! ceasornic cu un capac pentru 

dame lei 19 şi cu douft capace . . . 20. — 
>asornic de precisiune remontoir (obser. 

Watch), superior ancrei, de nichel oxi
dat şi de metal alb extra, pentru bărbaţi 22.50 

frumoase ceasoarnice de metal oxidat 
(Calendar-encre) indicând orele, minu
tele, secundele, zilele, lunile, cât avem 
ale lunel şi fasele lunare, bucata numai 32 — 

Ceasoarnice remontoir (ancre) de aur 
fin garantat (14 carate) cu 2 capace fru-
mqe, gravate pentru bărbat. Mersul re
gulat garantat, o adeverată ocazie, bu
cata numai 79.— 

Ceasoarnice remontoir çu a capace de aur 
fin (14 oarate garantat) foarte frumos 
gravate, forma cea mal nouă, pentru 
dame . . . 65.— 

Acelaşi ceasornic cu capace mal g r e l e . 79.— ' 
Frumoase lanţuri de oţel pentru ceasoarnice, 

70 bani. 
Aceleaşi lanţuri aurite sau argintate 90 bani. 
Alte lanţuri mal fine cu lei 1.20, 1.50 si 2 

lei bucata. 
De vênzare la administraţia ziarului «Univer

sul» str. Brezoianu No. 11, Bucureşti. 
N . B.—Toate ceasoarnicele noastre înainte 

de a fi puse în vênzare, sunt reparate de u-
nul din cel mal buni ceasornicari adus de noi 
intr'adins din G e n e v a (Elveţia); prin urmare 
putem, garanta de mersul foarte regulat. 

Orî-ce Bătătură 
DISPARE IN CATE-VA ZILE 
— întrebuinţând premiatul „CALIFUG LASZ" — 

Efect sigur garantat. 
Un flacon Leî 1.60.— Se afli de vênzare la ad

ministraţia ziarului „Universul" şi la depozitele 
de ziare din Craiova, Galaţi Brăila şi laşi. 
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